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Sport és világpolitika 
Irta: MIKES IMRE 

A ftölöttébb unalmas, vagyis fölöttébb 
előkelő „Figaro" legutóbbi számának el- 

ső hasábját Max Baernek szentelte. Ez 
a hely rendes körülmények között mi- 
nisztereknek s milliárdosoknak áll csak 
rendelkezésére. Az első hasáb többszáz- 

ezres tábor véleményét irányitja s feje 

zi ki. Gyakorta beleszól Franciaország, 

s mi több, egész Európa sorsába. Akit az 

első hasáb figyelemre méltat, az vagy 
beérkezett, vagy elveszett ember. 

Avezéteikket, amely Max Baernek, a 
frissensült ökölvivó-világbajnoknak 
aránylag oly jelentéktelen személyével 
foglalkozik, a publicista „Guermantes" 

néven irta alá. Az irodalom barátjai tud- 

ják majd, hogy ez a név álnév, mégpedig 

Jellegzetes álnév. „Guermantes Marcel 

Pronst nagy regényének egyik figurája. 
Nomen est omen! Az iró már az aláirás- 
sal is jelezni akarta állásloglalását. 
A tekintélyes és maradi „Figaro' Hit- 

lerből indul ki. Hogy milyen elképpesz- 

ja szláv, őmaga német kancellár, akit 

Velence olyan pompával fogad, ahogyan 

századévekkel ezelőtt a feudális uralko- 
dókat szokták. Egy osztrákot, aki hozzá 
még német is, Velence! Ez már sok a jó- 

ból! Olyan kaland, amilyent nem ter- 
melt ki még a világtörténelen 
A „Figaro" felveti a kérdést, jó-e egy 

birodalom önkényurának lenni? 
A probléma az első hasábon megoldat- 

lan marad. Különböző érvek merülnek 
fel pro és kontra. Végül csak egy bizo- 
nyosság adódik: az, hogy mindenesetre 

iobb Max Baernek lenni, mint Hitlernek. 
Ez az ur, a Maxi, szögezi le a Figaro', 

egyetlen éjszaka másfél óra alatt kilenc- 
millió frankot keresett azzal, hogly ne- 
vetségessé tette" Carnerát, az olasz izom- 
óriást. Kilencmillió frank! Azaz 17 mil- 
lió cseh korona! Vagy 72 millió lej! 
Jó helyre ment a pénz. Max Baer 

ugyanis tud élni. Vidám, zsidó Bacchus. 
Nem csoda tehát, irja a Figaro, ha a 

hitleri kaland elhomályosult a baeri ka- 
land mellett s ha a velencei tündéréjsza- 
ka kevésbé érdekli a tömeget, mint 
a newyorki véres, ördögi küzdelem. 

Aminek jegyében a fölöttébb előkelő 
párisi unalom is Maxnak szenteli ama 
történelmi első hasábot. 

Természetesen nem szabad elhinni, 

hogy a Figarót valóban érdekli az ököl- 
vivás. Politika van ebben is, mint min- 
den másban. Hiszen Baer előtt is volt 
már bokszoló világbajnok, talán jobb iS, 
s mindenesetre rokonszenvesebb, mint ő. 

Olyan, aki izomkolosszus létére is bizo- 

nyos szerénységet őrzött meg. Mint pél- 

dául Tunney. Vagy aki éjszakáinak for- 
ró titkait nem vitte ki a broadway-kre, 
Mint Charpentier. 
Baer ugyanis zsidó és ez a titka annak, 
ogy a francia sajtó, amely egyébként 
nem törődik felekezeti kérdésekkel, kü- 
lönös figyelemre méltatja A francia köz- 
vélemény és általában az egész európai 
közvélemény önkéntelenül kihangsulyoz- 
2a a nagy Max vallási balszerencséjét. 
Mintegy tüntetésképpen ama vaksötét- 
ség ellen, amely a hütleri birodalomban 
a felekezeti és faji problémakör kezelé- 
sét jellemzi. 
A „Paris-soir" például, amely távolról 

sSem zsidó s mágcsak nem is haladó, ha- 
nem inkább maradi, cikket ir arról, hogy 
az ökölvivás nyolc világbajnoki ciméből 

négy a zsidók tulajdonában van. Ugyan- 

csak e lapban olvasom, hogy Cojac, 

tő utat futott be. Apja osztrák finánc. Any- 
Brassó, junius 26. 

A Románia németjeinek nemzeti meg- 
ujitó mozgalma néven szereplő hitleristák 
vasárnap délelőtt megtartották beharan- 
gozott tüntető nagygyülésüket, amelynek 
nyilván az volt a rejtett célja, hogy meg- 
nyerje az államhatalom jóindulatát a 
mozgalom iránt s elháritea julius elsejére 
tervezett feloszlatását, illetőleg beolvasz- 
tását a hivatalosan eddig egyedül elismert 
hagyományos népszervezetbe. Amint 

ugyazis ismeretes, a de-emberi paktum 
érteimében a julius 1 a végső határidő, 
ameddig a hitleristáknak fel kellene 
hagyniok külön tevékenységükkei. Néhai 
Duca miniszterelnök a német párt köz- 
benjárására ezt a félévi ürelmi időt en- 
gedélyezte a romániai hitleristáknak a 
pvasgárdábal való egyidejü feloszlatás he- 
lyett. 
Most a hitleristák mindent elkövetnek, 

hogy a kormányt megpuhitsák és eltán- 
toritsák ennek a paktum-pontnak a vég- 
rehajtásától. Vasárnapi hódoló nagygyü- 
lésükkel azt kivánták bizonygatni, hogy 
ők jó, szelid és hüséges polgárok, akik 
csak a romániai németség belső életét 
akarják „megujitani", persze a hitleriz- 
mus „megváltó" ezellemében. Kérdés, hogy 
ennek a tüntető hittevésnek, amelynek 
őszinteségéhez igen sok kétség férhet, mi- 
lyen lesz az eredménye, 

sikerül-e valóban megmásitania a kor- 
mány magatartását az egyszerre bá- 

a sokszoros uszóvilágbajnok szintén zsi- 
dó. Weiszmüller is. Laufer ugyancsak. 
Egy másik párisi ujság arra mutat rá, 
hogy a zsidók különösen a harcias jelle- 
gü sportágakban kitünők. Elsősorban a 
vivásban. Fuchs Jenő volt a vivás első 
magyar világbajnoka. Rajta kivül még 
két championja a kardnak: Gombos és 
Posta Sándor. Az egyik céllövő világbaj- 
nok szintén zsidó. A birkózók, már ami 
a bajnokokat illeti, javarészt szemiták 
Ha a lapszemlét folytatni akarnám, ne- 
vekkel és adatokkal hasábokat tölthetnék 
ki. De ezt a felekezeti demonstrációt ki- 
nos visszhangozni még akkor is, ha nem 
maguk a zsidók csinálják. Ostobaság és 
utálatos. mint minden vallási izgatás 
vagy dicsőités, A gyülölködő antiszemi- 
tizmus nem ellenszenvesebb, mint az el- 
fogult filoszemitizmyvs. Amint az elsőt 

ránybőrbe bujt és hizelgően bégető ha- 
zai hitlerizmussal szemben? 

Hamarosan meglátjuk. Annyi bizonyos, 
hogy a „népmegujitók' mozgalmának et- 
től az erőltetett és erősen spekulativ jel- 
legü állásfoglalásától a brassói és barca- 
sági szász nép tulnyomó többsége távol 
áll, mert a bhitleristáknak csak azt a tö- 
rekvését látja benne, hogy bármi áron 
megmentsék pártjukat, ha kell, az általá- 
nos népérdekek terhére is s hogy ne kell- 
jen alárendelniöok magukat a hagyomá- 
nyos és egységes vezetésnek. 

A BRASSÓI NAGY FELVONULÁS 
A botcsinálta nagygyülésre az ország 
minden németlakta vidékéről megjelen- 
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bujt erdélyi hitleristák 
Hitet tettek az uralkodó és az állam mellett s állást 

ífífoglaltak a revtzió ellen 
Az erdélyi Göbbels nagy beszéde Magyarország ellen 

Hódoló távirat a királyaak és - Fabritiusnak, az országos vezérnek 

tek hitlerista küldöttségek, összesen mint. 
egy másfélezren. A résztvevők délelőtt 
fél 10 órakor felvonultak a Honterus szo- 

borhoz, amelyet megkoszoruztak, majd a 
mártonhegyi evangélikus templomhoz 
mentek, ahol Staedel hitlerista lelkész tar- 
tott istentiszteletet. Innen az Astra-mozgó 
termébe mentek s fél 12 ózakor kezdetét 
vette a nagygyülés Scheiner Herwart el- 

nöklete alatt. A szinpalon a mozgalom 
vezetői között megjelent Jickeli dr., a 
szász néptanács hitlerista elnöke is. Fab- 
rtitius „országos vezér" -- amint helyette- 
se, Cust dr. alvezér, bejelentette - nem 
jelenhetett meg, mert külföldön van el- 

1 
foglalva. 

Az erdélyi Göbbels 
Az elnök mindenekelőtt az aralkodóról 

emlékezett meg, mire 1 zenekar eljátszot- 
ta a királyhimnuszt. Ezután megemlékez- 
tek a távollevő „vezérről" is. Az első szó- 
nok, Theil Karl Hermann nagyszebeni 
országos propagandavezető (az erdélyi 
Göbbels) volt, aki hangoztatta, hogy Io- 
mánia németjei hüségesek s nincs szük- 
ségük arra, hogy a határokon tulra ka- 
csintgassanak, mint a többi kisebbség. 
Mint a megujitó mozgalom hipei, hitet 
iesznek amellett a gondolatopilág mellett, 
amelyet az anyaországbeli nagy fVelébre- 

mindig is, most is arra használják föl, 
hogy eltereljék vele a figyelmet az élet 
egyéb és igazi kérdéseiről, ugy a máso- 
dik sem szolgál más célt most sem, mint 
hogy kiélezze a társadalmi rendszer el- 
lentéteit valamilyen irányban. 

Ezuttal a francia tömb irányából a né- 

Legföljebb egy szempont az, amely 
figyelemreméltő a zsidó sportdicsőség üs- 
tökösén. Az ugyanis, hogy mily ostoba- 
ság az ugynevezett faj-tudománynak az 
egyes nemzetcsoportok felülállására vo- 
natkozó vizsgálódása. 

A német faj-álláspont szerint például 
a zsidók elsorvadó, degenerált, erőtlen, 
torz teremtmények. Micsoda idiotizmusi 
Mint az az ellenkező álláspont is. ame- 

met csoport ellen. 

dés magával hozott, de a tföbbieknél erő- 
sebben ragaszkodnak opvérüknél fogva ha- 
zájukhoz. Nem lehet követelni, hogy né- 
hány százezer magyar kedopéért talán több 
milliónyi románt szakitsanak ki a román 
állam zárt egységéből s akaratuk ellené- 
re egy idegen állanmba erőszakoljanak 
bele. A romániai németek is együtt akar- 
nak maradni s ezért állást kell foglalniok 
Románia határainak a repiziója ellen. Ez! 
a repbiziót a legtevpékenyebben Magyaror- 
szág sürgeti. Ami a magyar népet illeti. 
a romániai megujitó németek - ugymond 

Ilyet viszont egy svájci zsidó hetilapban 
olvasok, hogy a zsidók testileg a legkul- 
turáltabbak. 

A faji szempontból való itélkezés nem 
szülhet. csak korlátolt megállapitásokat. 
Akár innen, akár onnan. 

..l 

a zsidók gyávák. Patterson ezredes sze- 
rint viszont, olvasom a „Daily Mail"-ban 
az angol-zsidó zászlóaljak voltak a vi- 
lágháboru leghősiesebb csapattestei. 

ennyi szenvedélyes dőreség mind a 
két oldalon ! Ravasz és sötét politikai já- 
ték a szemitákkal. Teljességgel elvisel- 
hetetlen ez a zsidóő-kérdés. Akkor lesz 
majd csak elfogadható, ha már nem lesz 
meg belőle sem a demonstrálóan zsidó. 
Hanem jön helyette az a társadalmi 

felszabadulás, amely felváltja, bizton fel- 
váltja a mai szellemi rabláncokat,



2. oldal 

a szónok - a magyaroknak se nem bárá- 
tai, se nem ellenségei. De sohasem lehet- 
nek barátai, amig a magyarországi német- 
séget ugy elnyomják, mint eddig. A tör- 
ténelem kerekét nem lehet pisszaforgatni 
s ezért az a nézetük, hogy ezek a terüle- 
tek soha többé a magyar államhoz nem 
tartozhatnak. 
- Állást foglalunk tehát a határrevizió 

ellen saját érdekből, a haza és állam irán- 
ti szeretetből és a román néphez való ro- 
konszenvből amellyel együtt élünk - je- 
lentette ki ezután az erdélyi hitleristák 
báránybőrbe bujt Göbbelse hozzáfüzte 
azonban hogy ennek a hüségnek az elle- 
nében elismerést és hálát várnak el, mert 
az elégedett német kisebbség a leg jobb 
kezesség arra, hogy ezek a határok érint- 
hetetlenek maradnak. 
A következő szónok Minnich Franz 

(Ádám, a bánsági tartományi vezér volt, 
aki szintén király- és államhüségüket han- 
goztatta. Ugyanezt tette Millanich Ervin 
bukovinai hitlerista vezér is, megtoldva. 
azzal, hogy 

a romániai német népközösség eddigi 
pvezetőinek csillaga letünőben van, mert 
nem a tisztesség, önzetlenség és áldozat- 

készség vezette őket, hanem önző okok. 
Fink Arthur, a besszarábiai hitleristák 
képviselője azt emelte ki, hogy az ottani 
németek az elsők között harcoltak a bol- 
sevista veszély ellen s mint a multban, 
a jövőben is bizonyságát adják annak, 
hogy a román állammal tartanak. 
Dörr Albert dr., az erdélyi tartományi 

vezér, arra mutatott rá, hogy a román és 
német nép közötti testvéri viszony 
könnyebben kialakulhat, ha az egész 
németség a hitlerizmushoz tartozik, 
mert ezesetben elég serpenyőbe dobni a 
vezér szapát. 

Utolsónak Gust Valdemár dr., a moz- 
galom helyettes vezére beszélt. Már elen- 
gedhetetlen volt - mondotta - tisztázni 
és leszögezni a mozgalomnak a román 
néphez való viszonyát. Ezután felolvasta 
a határozatot, amely tulajdonképpen ün- 
nepélyes hüségnyilatkozat s kimondja, 
hogy „amint mi maradéktalanul hit2t te- 
szünk hazánk, Románia mellett s állam- 
polgári kötelességeink teljesitését első 
feladatunknak tekintjük, elvárjuk álla- 
munk vezetőitől a mi népünk szent em- 
beri jogainak az igazságos védelmét is.. 
Egyenlő kötelességek, zgyenlő jogok." Vé- 
gül a királyhoz apellál a határozat a kö- 

- Makacs székrekedés. vastagbélkatarrus, 
puffadás, vértorlódás, anyagcserezavarok, sár- 
gaság, aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben 
a természetes „Ferenc József keserüviz - 
reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve- 
rendkivül becses háziszer. 

vetkező szavakkal: „Renlithetetlen hü- 
séggel hazánk szent földje és a román ál- 
lam iránt, magas uralkodónk, II. Károlu 
király személyében hazánk zárt egységé- 
nek jelképét látjuk. Amikor háséget fo- 
gadunk neki, kérjük, tartsa kezét pédő- 
leg fölöttünk, hogy teljesithessük azokat 
a feladatokat, amelyekr2 a sors beanün- 
ket elhipatott", 
Gust dr. beszédének befejezéseképpen 

háromszoros éljent kiáltottak a királyra, 
a német népre és Romániára. A zenekar 
ujra eljátszotta a királyhimnuszt, amelyet 
a jelenlevők felemelt jobbkarral hallgat- 
tak végig. 

A gyülés végén hódoló táviratot küld- 
tek az uralkodónak és Fabritius Fritz 
országos vezérnek. 
Délután a hitleristák Keresztényfalván 

tartottak nagy propagandagyülést. A tin- 
tetések zavartalanul mentek végbe. 

ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

A' brassói református egyház Nőszövetsége 
árlejtést hirdet a Szentpéteri-ut Moldova-ut 2. 
szám alatt épitendő Aggmenház felépitésére. 
fFeltételek és költségvetési ürlapok a lelkészi 
hivatalban kaphatók, (Kálvin-utca 3.), hová az 
árajánlatok julius hó 5-én déli 12 óráig adha- 
tók be. Fenntartja az egyház azon jogát, hogy 
szabadon adhassa ki bárkinek vagy házilag 
épithessen. 
............ 

az érmihályfa 

1 

Hat embert megölt, 
huszonhármat halálosan meg- 
sebesitett egy lezuhani repülőgép 
A közönség nyugodtan bevárta a repülőgép lezuhanását, 
mert azt hitte, ez is a mutatványokhoz tartozik 

Eszék, junius 26 
Vasárnap délután az Eszék melletti 

Beliskén nagy repülőnapot rendeztek, a 
melyen több mint kétezer főnyi közön- 
ség jelet meg. 
A repülőmutatványok során délután 

négy órakor került sor Jaklics hirneves 
jugoszláv pilótára, aki a legveszedelme- 
sebb mutatványokkal szórakoztatta a kö- 
zönséget. Jaklics gépe hirtelen zuhanni 
kezdett, de a közönség azt hitte, hogy ez 

, .. 

tan helyén maradt. : 

A repülőgép azonban lezuhant és bor- 
zalmas pusztitást végzett a közönség 
soraiban. Három férfit, két asszonyt 
és egy gyermeket azonnal megölt, eze- 
ken kivül nyolc haldoklót és 15 sulyos 
sebcsültet szállitottak kórházba. 

Jaklicsot még élve huzták ki a re- 
pülőgép romjai alól, egy orvos a hely- 

is a mutatványokhoz tartozik és nyugod- perccel az operáció után meghalt. 
szinen megoperálta, de a hires pilóta pár 

mmunista összeütközések 
fruünciaországban 

forieniben csak kafonai páncélos gép- 
kocsikkaltiudtiók a rendet Gelyreálliiani 

Páris, junius 26 
Vasárnap éjszaka Franciaország több 

városában 
véres kommunista és fasiszta összeüt- 
közésekre került sor, amelyeket min- 
denütt csak a legerélyesebb hotósági be- 
avatkozással tudtak megszüntetni. 
A leghevesebb összeütközés Lorientben 

volt, ahol a jobboldali Tüzkereszt szövet- 
ség tartott gyülést. 

gyülésen többezer kommunista is 
megjelent, akik megtámadták a Tüzke- 
reszt tagjait. A harc átterjedt az utcákra 
is és a karhatalmi osztag hosszu időn ke- 
resztül lehetetlennek bizonyult a vere- 
kedő t ömeggel szemben. Végül 
katonai páncélos kocsikat vonultattak 
isig 

kai órákban helyre állitani. 
Negyven sulyosan sebesült embert kór- 

Éovitkezésre kell ! 

2-ről 4 millióra 

Érmihályfaloa, junius 26. 

Az utóbbi időben egyre gyakoribb je- 
lenség, hogy bizonyos feladatokat és ter- 
heket, melyeket az államnak kellene vi- 
selnie, egyszerüen a községekre háritják 
át, nem törődve azzal, hogy vajjon az il- 
lető község teherbiróképessége meg tud-e 
hirkózni ezekkel a meglepetésszerüen rá- 
parancsolt terhekkel. Láttuk a Székely- 
földön, hogy koldusszegény falvakban a 
templomok és iskolák egész sora épült a 
megnyomoritott lakosság véres verejtéké- 
ből. Ugy látszik, hogy más magvarlakta 
vidékeken is divatba jött az állami köte- 
lezettségeknek ilyen kényelmes módon 
történő elintézése. Érmihályfalváról kap- 
juk a hirt, hogy 

a község költségvetését 2 millió lejről 
4 millióra emelte fel, acélból, hogy még 
az idén felépithessék a román templo- 
mot, iskolát és egy hidat. 

El lehet képzelni, hogy ez az indokolatlan 
és szokatlan mértékben felduzzasztott 
költségvetés milyen katasztrófális terhe- 
ket jelent az amugyis megnyomoritott 
adófizető polgárságra nézve. 
Az iparosok és kereskedők tömegesen 
adják vissza iparengedélyeiket. 
Fogalmunk sincs, hogy Écmihályfalván 

mi tette oly sürgőssé ezeket az épitkezé- 
seket akkor, amikor az adófizető polgár- 
ság normális kötelezettségeinek is csak 

A szokásos szünidői 

testnevelő- és tánctanfolyamok 
ez évben: gyermekeknek junius 286-án, diákoknak julius 2 án kezdődnek. 

Bővebbet Vár-utca 110 szám alatt. 

Izsák-iskola. 

sikerült a rendet a késő éjsza- 

házba szállitottak, de igen sok könnyeb- 
ben sebesültet a lakásán ápolnak. 
A zavargás résztvevői közül 
a rendőrség 800 embert őrizetbe vett. 
Ugyancsak sulyos összeütközésre ke- 

rült sor Lyonban, ahol egy fasiszta ala- 
kulat emberei rohamot intéztek egy bal- 
oldali lap szerkesztősége ellen. Az épü- 
letbe rekedt munkatársak , 

sortüzzel védekeztek az ostromlókkal 
szemben. 

Az összeütközésnél több ember sulyosan 
megsebesült. ; 
Ansinban a kommunista érzelmü mun- 

kások intéztek támadást a Flandin tisz- 
teletére rendezett társasvacsora résztve- 
l vői ellen. A munkásokat a kivezényelt 
lovasrendőrök rohammal verték vissza. 

Saint Germainben kommunista mun- 
kások rendeztek tüntetést, amelyet azon- 
ban a rendőrség rövidesen szétzavart., 

duzzasztották fel 
lvai községi költségvetést 

A kereskedők és iparosok tömegesen adják vissza iparengedélyeiket 

nagynehezen tud eleget tenni. Négymilli- 
ós községi költségvetéseket gyártani a 
mai időkben, ehhez bizony nagy merész- 
ség kell e még nagyobb fantázia, amivel 
a község vezetői a terhek maradéktalan 
behajtását elképzelik 1934-ben... 

Különös autógázolás 
Brassóban 

Brassó junius 26. 

A maga nemében szinte példa nélkül 
álló, de szerencsére nem sulyos kimenete- 
lü gépkocsiszerencsétlenség történt hétfőn 
délután háromnegyed 2 órakor a Kertsch-! 
villa kapujával szemben levő utszakaszon. 
A Kolostor-utca felől a vadászlaktanyáig 
közlekedő 1759 számu brassói városi autó- 
busz elgázolta az uttest javitásánál fogla- 
latoskodó Harbea Dumitru 65 éves nap- 
számost. A gázolás körülményei egészen 
érthetetlenek. A Kertsch-villa bejáratánál 
van a megállóhely, ahol az autóbusz 
megállt és rövid várakozási idő eltel- 
tével ismét elindult. A kocsi - leszámit- 
va a vezetőt és a jegykalauzt - üres volt 
nagy szerencséjére Harbea Dumitrunak, 
aki eddig nem tisztázott véletlen folytán 
a már mozgásban levő, de nagyon lassan 

1 haladó hatalmas gépjármü baloldali há- 
tulsó kereke alá került talicskájával 
együtt. Az autóbusz első kerekei vala- 
hogy kikerülték s a járókelők és az utca- 
kövezésnél alkalmazott többi munkások 
is akkor vették észre a szerencsétlenséget, 
amikor az autóhusz hátulsó kereke nagy 

jábai? Azonnali 
enyhülést talál, 
ha lábait eg 

8. 

I 
. ' 

Fáradtak és 
fájnak, sebesek 
és dagadtak a 

SaltratesRodell 
fürdőbe teszi. A 
fájdalom azon- 
nal eltünik; ! 
minden égéstől ma 
és duzzadástól egy perc alatt megszabadul. tős 
Az erős gyógyhatásu sók és a Saltrat Rodellirói 
által fejlesztett oxigén behatol a pórusokba ve 
és kiszivják a savakat és mérgeket. Megpuhit. al 
ják a tyukszemeket, ugy hogy azokat gyö. / 
kerestől, mindenestől kiemelheti. Már egyetlen ' 
Saltrat fürdő után gyakran egy teljes szám- Ze 
mal kisebb cipőt viselhet. Használjon Saltra esf tizé 
Rodellt rendszeresen és bucsuzzon el mind-san 
örökre a fájó, dagadt, sebes lábaktól. .lhog 
Kapható minden győgyszertárban, drogériá Iy 

ban és illatszertárban. Cél 

mo 
zökkenővel keresztülgázolt a talicskán ésévn 

I lyére sietett, felirta az elgázolt napszám 

az öreg napszámoson, aki borzalmas or-tet 
ditással vergődött a sulyos kerekek alatt, A 
A Kapu-utca végén szolgálatot teljesitő Bát 

rendőrőrszem azonnal a gázolás szinhe- n 
po 

a gépkocsivezető és az eset szemtanuinak ik 
neveit. Közben a soffőr, a kövezési mun. i 
kálatok vezetője és néhány idegesebi 
szemtanu között rendkivül éles szóváltás . 
keletkezett, amelynek egy közben oda ijji 
érkezett rendőrtiszt vetett véget s egybennet 
intézkedett, hogy a szemmel láthatólag tud 
sulyosabb sérülést nem szenvedett nap-dél 
számost a mentők szállitsák kórházba. ny 
A különös gázolás körülményemek tisz.len 

Meglepő megfigyelni azt a gyorsaságo 

ingerlékenységét. Nem kell törődni a mar sikert 

sésnek, mert a Cadum kenőcs teljesen külömbözi 

tázására a rendőrség vizsgálatot inditotti á 

. ben 

t, amellyel kor 
a Cadum kenőcs megszünteti és begyógyitja a bő e7i 

ő 
néz 

sés 
az összes többi gyógyszerektől. Tüstént megszünteti! bár 
a viszketegséget és mindjárt erső használatátó mi 
kezd gyógyitani. A bőr legmakacsabb bettegségei ala 
a pattanásokat, kelevényeket, kiütéseket, ekcémát, .4 
csalánkiütéseket, pörsenéseket, ssipésyomoket Kl. 
aranyereket, ugyszintén a vágásokat, stb. rögtön 
gyógyitja a Cadum kenőcsíiról 

azzsmmaema zoa 12 
Ön?z 

Letették az alapkövét 

lenül használt szerekkel és nincs helye a kétségbee 

ma 

a bukaresti z 
„egyetemi városnak"" A 

em 

Bukarest, junius 26 e 

Vasárnap délelőt 11 órakor az úralkodé ren 
jelenlétében megtörtént a Calea Plevit 
nei-n épitendő „egyetemi város' ünnepé . 
lyes alapkőletétele. Erre a nagy diákott 
honra, mint ismeretes, már hosszu éve i Iro 
óta folyik a társadalmi gyüjtés s most at 
már hozzá is látnak az épitéséhez. 
Az ünnepségen Gheorghiu dr., az egyená. 

tem rektora, Anghelescu dr. közoktatás vet 
ügyi miniszter, Stelian Popescu és Fur- hog 

dui, a diákegyesület elnöke mondtak be-? 
szédet, amelyek mindegyikére a király ep 
külön-külön válaszolt. har 
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A Helikon iróinak 
kilencedik találkozója 

Marosvécsen 

Marosvécs, junius 26. 

al 6 Lakatos Imre, Ligeti Ermő, Makkai Sándor, 

tásügyi államtitkár érkezett meg. 

vánja a Helikon irócsoportja. 

valósulás felé. Igy elsősorban az a nyolc év 

hogy Erdély iróinak állandó 
könyvkiadóvállalat 
az irodalomtól 

folyóirat 

idegen szempontok folytán 

lyi Helikon folyóirat és az Erdélyi Szépmives 

tetőzni a Helikon eddigi épitő tevékenységét. 
Az irók örömmel vették latt. 

esitő 
országi körutjainak, továbbá a közelmult na- 

délyi Szépmives Céh legutóbbi 

vár-nagyváradi 

bemutató szerepel. 

Balázs Ferenc 

1. 

Hálával és szeretettel 

kamara titkáráról, aki több év óta dolgozik 

magyarországi sikerének érdekében. 

Aladár halálának harmadik évfordulója, akiről 

ndor mondott mély gondolatokkal 
emlékbeszédet. : 
A megbeszélések utolsó napján Emanoil Bu- 

cod 
levi 
epé- 
cott- dó rovatban foglalkozzanak az erdélyi magyar 

ab-ulatban értek véget. 

Junius 22, 23 és 24-én folyt le báró Kemény 
János marosvécsi kastélyában a Helikon irói- 
nak kilencedik találkozója. A megbeszéléseken 
jelen voltak: Balázs Ferenc, gróf Bántffy Mik- 
jós, Dsida Jenő, Karácsony Benő, Kádár Imre, 

báró Kemény János. Kós Károly, Kovács Lász- 

Maksay Albert, Nyirő Józsei Ormos Iván, 
Szántó György és I. Szemlér Ferenc. Szomba- 
on délután Reményik Sándor, Császár Károly, 
Járosi Andor és Moldován Pál is megérkeztek 

Marosvécsre, mint a Pásztortüz vezetői, majd 
az esti vonattal Emanoil Bucuta iró, közokta- 

Az ezévi találkozónak különösen meleg, lel- mét a belpolitika problémái nyomulnak 
kes hangulatot adott az a körülmény, hogy a 

mostani megbeszélések mintegy előkészitéséül külügyminiszterfel, a megfeszitett munka 

után egyelőre pihenni tértek. Titulescu 
éa "égy szombaton este ismét Konstancába repült 

jelentőségét külsőségekben is hangsulyozni ki- iüdülni, mig Cesianu párisi követ, eknek 
Enagy olt Barthou látogatásána A megbeszélések során Kós Károly felolvas- Agy szerepe volt 5 

a a Helikon első összejövetelének el évvel előkészitésében, vasárnap visszatért állo- 
zelőtt megfogalmazott alapvető határozatait 

s az irók örömmel állapitották meg, hogy ezek 
a határozatok részint teljes egészükben meg- 

valósultak, részint jelentős utat tettek a mog- 

olgáltak a Helikon jövő évi, tizedik, jubilá- 
ris találkozójának, melynek rendkivüli ünnepi 

előtt ábrándnak tetsző elhatározás öltött testet, 

érdekes előadásban világi- 
tett rá azokra a lehetőségekre, melyek a Heli- 
kon irói munkaközössége előtt az erdélyi ma- 
Igyar nép irodalmi nevelése terén nyilanak és 
előterjesztést tett a megvalósitás módozataira 
nézve. Az irók magukévá tették az inditványt[ 

és felkérték Balázs Ferencet, Nyirő Józsefet. 
báró Kemény Jánost, Kacsó Sándort, a Szép- : 
mives Céhet, a Pásztortüzet, hogy ezirányban 
elapos és részletes munkatervet dolgozzanak 

emlékeztek meg az 
irók dr. Bertalan Istvánról, a Budapesti Ipar- 

önzetlen, nagy munkával az erdélyi irodalom 

irodlommal. Bejelentette továbbá, hogy a rni 
datia Regele Carol tiz erdélyi magyar regény ű dositó; ; D.: anitosc tomán fordítását tervezi kiadni s ezeknek a ezt a módositó javaslatot 1). R. Joanitescu 
müveknek kiválogatásához kéri a Helikon ta- 

Lhácsát és támogatását. Az irók köszönettel 
vették tudomásul a bejelentést és elhatározták, 

hogy készségesen állnak az államtitkár rendel- 
ezésére a szép terv megvalósitása érdekében. 

kastély termeiben és gyönyörü parkában 
en szélé rnap este vidármmn z É z dezett megbeszélések vasárnap folyt le a folyosón Angelescu közoktatás- 

Mihalache szerint 

Mindenáron megterem 

Döntő tanácskozások Bukarestiben Maniua és a többi pártvezető 
m m 

Vajda nyilalk 
Í Bukarest, junius 26. 

A külpolitikai nagyhét végetértével is- 

előtérbe. A diplomaták, élükön Titulescu 

máshelyére. 
A politikai élet vezetőszemélyiségei va- 

sárnap délelőtt ünnepély keretében áldoz- 
tak Take Jonescu emlékének abból az al- 

pescu, az Üniversul igazgatója és az An- 
tireviziós Liga elnöke tartotta, kiemelve, 

antantnak, amely a revizióellenes küz- 
delem legfőbb bástyája. 

DÖNTŐ TÁRGYALÁSOK A NEM- 
ZETIPARASZTPÁRT VEZETŐ- 
SÉGÉBEN 

A belső viszálykodásoktól vajudó nem- 

esedékessé váló országos kongresszus dön- 
tésre kezdi érlelni az ellentéteket. 

Céh külön kiadványokkal is kfejezésre juttat- 
ja. Egyben határozatba ment az is, hogy a z z 
most következő helikoni évet jubiláris munka- 
évnek tekintik az irók, amely hivatva lesz be- T . ti l Í Í G f 

tudomásul gróf uZ p uiSZ 0 
Bánffy Miklós bejelentését a Helikon magyar- ' Í 1 y 

pokban lezajlott budapesti könyvnapnak forró a e ep en 
sikeréről, és Kós Károly beszámolóját az Er- 

esztendejéről, 
mely a komoly könyvsikerek és örvendetes 
fellendülés éve volt. Az elért eredmények kö- 
zött fontos helyet foglal el Szerb Antal pálya- . y ez. b 
dijnyertes müvének, Magyar Irodalomtörté- ször a vállalat házi tüzoltósága próbálta 
net-nek megjelenése is. Megelégedéssel vették 
tudomásul az irók, hogy a Helikonnak az er- 
délyi magyar drámairás megteremtésére irá- 
nyuló törekvései uj állomáshoz érkeztek. Beje- 
lentette ugyanis Kádár Imre, hogy a Kolozs- 

Magyar Szinház következő 
évadjának müsortervében nyolc eredeti erdél 

Kolozsvár, junius 26. 
Vasárnap éjjel 11 órakor a Grödl-féle 

kiskalotai fürésztelepen tüz ütött ki. Elő- 

a tüzet eloltani a falusi lakosság segitsé- 
gével, majd, amikor a lángok átharapóz- 
tak a faraktárra is, értesitették a kolozs- 
vári tüzoltóságot, amely teljes készültség- 

Bukarest, junius 26. 
A szövetkezeti és közbirtokossági tör- 

vényjavaslat mai tárgyalása során Sándor 
. József magyarpárti szenátor 12 módositó 

Marosvécsen találta az erdélyi irókat Kuncz inditványt terjesztett a szenátus elé. Sán- 

a szokásos évi emlékvacsora keretében Járosi Udor szenátor inditványait egy kivételével 

telite képviselő Negura földmüvelésügyi almi- 
niszter. 

euta jelentette be hogy kötelességének érzi a Temán-magyar irodalmi kapcsolatok állandó- Bitását és rendszeresitését s ezért máris felkér- 
te a román irodalmi folyóiratokat, hogy állan- 

visszautasitotta a kormány álláspontját 

Csupán azt a módositást fogadta el. 
mely szerint ugy a szövetkezetek, mint 
a közbirtokosságok ügyvezetésükben a 
román és magyar nyelvet párhuzamo- 
san használhatják irásban és szóban. 
Érdemesnek tartjuk megemliteni, hogy 

volt munkaügyi miniszter is támogatta. 

ÉRDEKES FOLYOSÓI BESZÉL.- 
GETÉS ANGELESCIJ MINISZ- 
TER ÉS SAÁNDOR MAGYAR- 
PÁRTI SZENÁTOR KÖZÖTT 

Az ülés után igen érdekes párbeszéd 

kalomból, hogy most volt halálának 12 
évfordulója. A nagy államférfinek a szi- 

és najai kolostorban levő sirjára minden szá- 
álljon rendelkezésére De mottevő pártvezér és politikus koszorut 

küldött. Az ünnepi beszédet Sfelian Po- megbénitott erdélyi irodalmi kritika felszaba- p 
ditása, az irodalom társadalmi tényezővé való 

emelése, az Erdélyben együttélő népek kultu- z. 
rális kapcsolatainak elmélvitése és 1z erdélyi hogy Take Jonescu a megteremtője a kis- 

magyar szinészet istápolása körül döntő jelen- 
tőségü eredményekről adhat számot a Helikon 
iróinak munkaközössége. Az összejövetel részt- 
vevői kiválasztották maguk közül a jubiláris [ 
találkozó előadóit, akiknek feladata lesz, hogy 
a különböző célkitüzési csoportok szerint, ösz- [ 
szefogó előadásban világitsák meg a Helikon 
tizéves munkásságának eredményeit és mutas- : 
sanak rá a jövő feladataira. Határozatba ment, zetiparasztpárt keretében a mindjobban 
hogy a tizéves találkozó jelentőségét az Erdé- 

szuson, melyet 

felhasználva, a párt elnöki tanácsa szom- 
baton Madgearu lakásán Mihalache el- 
nökletével ülést tartott, amelyen az uj- 
jászervezés során keletkezett viszályok 
gyors kiküszöbölésének a kérdését tár- 
gyalták. Az ülést vasárnap délelőtt is 
folytatták Maniu részvételével. Mihalache 
hangoztatta, hogy a párt egységes és 
egészséges részének a megmentése érde- 
kében áldozatokat kell hozni, mégha ezek 
az áldozatok a párt ujabb kettészakadá- 
sát eredményezik is. Miután Mihalache 
hosszabb négyszemközti beszélgetést is 
folytatott Maniuval, Topoloveniben levő 
birtokára utazott, ahonnan keddre tér 
vissza. Maniu továbbra is a fővárosban 
maradt, mert a pártvezetőség szerdai ülé- 
sén döntő határozatokat hoznak egyrészt 
a villongó erdélyi szervezetek, másrészt 
a párt általános célkitüzései és taktikája 
ügyében. 

A párt biharmegyei tagozata egyéb- 
ként hétfőn délelőtt tartotta tisztujitó 
közgyülését Nagyváradon. A kongresz- 

'risan György volt mi- 
niszter készitett elő, mintegy másfélezer 
ember vett részt a megye minden részé- 
ből s megjelent Vajda volt miniszterel- 
nök is, mint az erdélyi és bánsági tarto- 
mányi szervezetek elnöke. A közgyülé- 
sen Roxin György elnökölt. Megnyitó be- 
széde után Vajda bejelentette a Lupu- 

párttal való egyesülést. Javaslatára álta- 
Maniunak a fővárosban való jelenlétét lában a régi tisztikart választották meg, 

ödlék kiskalotai 
A kár megőaladja 

a félmillió leji 

gel vonult ki a katasztrófa szinhelyére. 
Éjfélkor már 120 vagon felhalmozott 
faáru állott lángokban. 
A kolozsvári tüzoltóságnak óriási erő- 

feszitések árán sikerült meggátolnia a tüz 
továbbterjedését. A telepen elraktározott 
fakészlet teljesen leégett. A kár megha- 
ladja a félmillió lejt. 

Erdéllyel általában meg vagyok 
elégedve" - jelentette ki Angelescu 

Sándor szenátornak 
Sándor Józsei inditványára ugy módosiították a szövetkezeti 
törvényt, hogy a szövetkezetek és közbirtokosságok párhuza- 

mosan használhatják a román és a magyar nyelvet 

ügyi miniszter és Sándor szenátor között, 
aki a nyelvvizsgákról kért felvilágositást. 
- Azt beszélik a miniszter urról mond- 
ta Sándor szenátor -, hogy 1emrégen 
több politikus előtt a következőket je- 
lentette ki: Ha Magyarországnak revizió 

ziót! 
- Eszem ágában sem volt ilyen badar- 

ságokat mondani - válaszolta Angelescu 
miniszter. 
-- Akkor mire kellett az uj nyelv- 

vizsga? 

- Az uj nyelvvizsga elrendelésére a 
besszarábiai tanügyi állapotok késztettek 
- jeilentette ki Angelescu miniszter. Er- 

Besszarábiában azonban ma is égen sok 
tanitó müködik, akinek halvány fogalma 
sincs a román nyelvről. 
- Még hozzáteszem azt is - folytatta 

Angelescan - hogy engem elsősorban az 
állami iskoláknál müködő kisebbségi tan- 

kell, majd csinálok én Erdélyben revi- 

1 

déllyel általában meg vagyok elégedve, . 
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között 

zata a román-magyar jóviszony előfeltéfeleiről 
élén Crisannal, aki a szervezet köztiszte- 
letnek örvendő elnöke. Nagy beszédé- 
ben különben Vajda kiemelte Barthou 
látogatásának jelentőségét is, majd a ki- 
sebbségi politikáról szólva, leszögezte, 
hogy az erdélyi kisebbségeknek minden 
joguk megvan, aminek az is bizonysága, 
hogy Nagyváradon nem kevesebb, mint 
hét magvar napilap jelenik meg. Mi több, 
állapitotta meg Vajda, a magayrságnak 
jobb a helyzete Romániában, mint Ma- 
gyarországon, mert itt földreforn) volt 
amelynek áldásaiban a magyar földmive- 
lők is részesültek. A közgyülés végén üd. 
vözlő táviratot küldtek az uralkodónak, 
Titulescunak, Mihalachénak, Maniunak 
és Lupu dr-nak. 

Vajda szerint demokratizálódnia 
kell Magyarországnak ! 

A közgyülést követő diszebéd 
Vajda volt miniszterelnök munkatár- 
sunknak nyilakozatot adott, amelyber 
kijelentette, hogy Románia és a nemezti. 
parasztpárt jó szomszédi viszonyt óhaj! 
Magyarországgal, már csak azért is 
mert a két országnak általában azonosak 
a gazdasági érdekei, mindkettő egyfor- 
mán agrárállam lévén. A jószomszédi 
kapcsolatok azonban mélységesebbek és 
valószinübbek lehetnének, ha Magyaror- 
szág is demokratizálódnék s a jelenlegi 
nagybirtokok ott is a nép kezébe kerül- 
nének, amely ezáltal irányadó politikai 
befolyást szerezne és több megértést ta- 
nusitana a szoros együttmüködés szüksé- 
gessége irányában. 

előti 

........ 

erők és a felekezeti iskolák román nyelv- 
szakos tanitói és tanárai érdekelnek. 
Egyébként nem kell megijedni, nem oa- 
gyunk mi emberevők... 
- Közzétehetem a miniszter ur nyilat- 

kozatát? : 
- Hogyne, 

zom. 
Ezek után tényleg kiváncsian várjuk a 

nyelvvizsgák eredményét. Majd abból ki- 
tünik, hogy viccelt-e a miniszter a folyo- 
són, vagy komolyan beszélt. 

A mai napon belejezik 
a bizonyitást 

a grivicai pörben 
Krajopva, junius 26. 

A grivicai munkáslázadás ujrafelvételi 
perének hétfő délelőtti tárgyalásán a had- 
biróság többek között kihaligatta Oprescu 
Alexandru grivicai mühelyvezetőt. Op- 
rescu vallomása során megvilágositotta 
azt a fejetlen, rendszertelen és könyörte- 
len munkásellenes gazdálkodást, ami 
Vidrighin uralma alatt folyt a CFR-nél. 
Oprescu elmondotta, hogy 1100 gripicai 
pasuti munkás fizetését 3 hónap lefolyá- 
sa alatt 6 millió lejről kétmillióra szálli- 
tották le. Ezután a munkáselbocsátásokról 
beszélt Oprescau. - KCsak a dési mühe- 
lyeknél - mondotta - egyszerre 300 
munkást bocsátottak el. 
A hadbiróság a hétfői nap folyamán 

további vasuti munkástanukat hallgatott 
ki. Gelep királyi főbiztos vádbeszédére 
valószinüleg csak kedden reggel, vagy 
délután kerül sor. 

erre szivesen felhatalma- 

43 sulyos sebesült 
egy vonatösszeütközésnél 

Franciaországban 
Páris, junius 26. 

Houilles közelében egy tehervonat be- 
leszaladt egy személyvonatba. Az össze- 
ütközésnél a személyvonat 43 utasa su- 
Eesaz megsebesült. A tehervonat maz- 
donvvezetőie meghalt.
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Bukarest, junius 26. 
Az ilfovmegyei Balotesti község erdejé- 

Len szombaton az esti órákban vakmerő 
rablótámadás történt. Öt felfegyverkezett 
és álarcos bandita megtámadta Simion 
Nicolau és Bariu Jordache napszámoso- 
kat és a velük levő Zina Cemperianu fia- 
tal parasztasszonyt, akik a mezei munká- 
ról tértek haza. A banditák megkötözték 

Gábor István riportja: 

Szkerisorán, Vidrán. Albokon megyek 
keresztül. Ezeknek a falvaknak történel- 
mük van. Néhány esztendővel ezelőtt el- 
kergették papjaikat, bezárták a templo- 
mukat. Agitátorok jártak a vidéken, 
mindenféle jobboldali propagandával s 
a mócok azt a következtetést vonták le, 
hogy nem kell már templom, meg a pap, 
hiszen ugyis isten országa következik 
napok mulva. 
Most a déli napsütésben csendesek, va- 

lósággal alszanak a kis falusi házak. 
Tégla egy sincs közöttük. Fából, leg- 

fölleb vályogból rakottak. Beroskadtak 
és szegényesek. Gyerekek és állatok, 
asszony, konyha, ez mind, egyben. 

Leszállanék,. de vezetőm tovább sür- 
get. - Feljebb, feljebb - mondja, ez 
még itt semmi... 
Mi lehet feljebb - gondolom - mi le- 

het ott, hiszen már itt is olyan szörnyü, 
olyan kibirhatatlan minden. Mit rejt he- 
gyi vezetőm, mikkel akar megismertetni, 
micsoda pokoli képeket készit számom- 
ra? 

Bestiális rablótámadás egy ókirálysági 
községben 

es kifosztották a napszámosokat, akiktől 

A MÓCOK FÖLDJÉN 

a ő 

1a szombat esti hetibéreket pvelték el, a fia- 
tal asszonyon pedig erőszakot követtek el. 
A kifosztottak segélykiáltásaira figyel- 
mes lett az arra áthaladó csendőrjarőr, 
amely hosszu hajsza után elfogta a ban- 
ditákat Dumitru Tudor Stefan, Ch. P. 
Papusan, Codin Stan, Jancu Bratu és Gh. 
Jordan személyében. Az elfogottak kije- 
lentették, hogy rettentő nyomoruk miatt 

... 

OJJon 
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nyaralni a Fekefle-lengerre! 

Iszapfürdő 

vetemedtek 

És megyünk. Már eltérve a hegyi uttól, 
erdők fái közt, járatlan tájakon kapasz- 
kodunk. Vezetőm előrehajlik s magam is 
utánzom. A kis állat erre, a meredek fe- 
lé, alig birja már a terhet. S ahogy kin- 
jódik s nyög alattunk, már leszállunk s 
ugy megyünk tovább gyalog a két pon- 
nyval, mint négy szomoru vándor. 

Itt a fák alatt, még ujzöld a fü, de a fák 
már sürün lombosak. A nap, ez az iz- 
zasztó déli nap, alig tör utat közöttük. Az 
erdő csendes, noha éber, ez érzik minden 
pillanatban. Van itt, valami titkos nesz, 
ami lapul s olykor, ha lovaink nekivág- 
nak egy-egy cserjésnek, a zajra, a vá- 
ratlan hangokra, mik dörgésnek tünnek, 
ebben az alvó erdőben, madarak sereges- 
tül szállanak fölfelé, fölöttünk huzva el 
suhintó szárnycsapásokkal. 
De az erdő ritkul, tisztásra közeledünk 

s a fisztáson ház. 
lIldejöttünk. Itt fenn a hegytetőn, végre 
megtudom, hogy ismerőséhez hozott he- 
gyi kisérőm s ahogy megérkezünk, 
nyomban bemutat. 

a fosztogatásra. 1 

A kép, amit látok, nem olyan döbbe- 
netes, mint hittem. 

Kis faház, de udvarral s kerttel is. Az 
udvaron megnyugtatón bőg két bivaly 
s néhány jószág is szaladgál, sőt az 
egyik, fenn a kerités vékony peremén 
egyensulyoz hallatlan müvészettel. 
A báz lakója, öreg móc, lehet ötven- 

éves. De hatalmas és erős ember. Asz- 
szony nincs, meghalt évekkel ezelőtt s 
csak a lánya él itt vele. A lánya husz- 
éves. Magas lány és sokkal mélyebb s ké- 
kebb szemekkel, mint e pillanatban az 
azurkék ég. Hosszu, fekete pillái való- 
sággal bekeretezik a szemét. 

A ház urával kezet fogunk s a lány is 
nyujtja a kezét, noha ijedt. de tiszta te- 
kintettel. 
Elmondom jövetelem célját s megkér- 

dem, zavarok-e, ha itt maradok másnap 
reggelig. Velük szeretnék ebédelni, va- 
csorázni, aludni. 
Közben majd beszélgetünk erről, meg 

amarról. 

VUendéglátás az erdei lakásban 
Muntean Petru, mert igy hivják, amint 

kiderül, szabadkozik. Hogy gondolom? 
Itt velük ? Ügysem enném azt. amit ők 
s aludni csak nem fogok a földön?! 
Szabadkozik. De azután megmagyará- 

zom, hogy éppen azért jöttem ide reggel- 
től, egy egész délelőttöt a hegynek Hel, 
ponnyval, meg gyalog, hát ne szabadkoz- 
zék tovább és részesitsen barátságában. 
Ebédhez készülnek. Aludttej van cbéd- 

re és kenyér. A kenyér árpa és kukori- 
caliszt keveréke, de érthetetlenül nedves 
s egy szelet, lehet negyedkiló is. Ezt esz- 
szük. A lány nem ül az asztalhoz, csak 
jön-megy a szobában s aztán az allatok- 
hoz is kinéz. 
Valaki érkezik a szomszédházból s az- 

zal tárgyal. Azután bejön, odasug vala- 
mit az apja fülébe s kimegy. 
-Azt kérdezték - mondta az öreg, 
hogy nem-e az államtól van. Hogy nem-e 
végrehajtó? ! 
Megrettenek. Tudom, mit jelent itt 

fent a hegyekben egy végrehajtó. Sietve 
megmagyarázok mindent s megmondom, 
hogy azért jöttem fel a hegyekbe, hogy 
meglássam szenvedéseiket, hogy irja 
róluk, ha talán segithetek valamit. 
Most már közvetlen a hangulat s a pa- 

raszt feláll s ujságot vesz elő a szek- 
rényből és azt mondja: - Én is olvasok ! 
Ez viszont sokat jelent erre, mert a la- 

kosság felerészben tud csak olvasni, ne- 
gyedrésze az, amelyik ir is, meg olvas 
is S ezen a helyen, ahol az iskoláknak 
talán a legnagyobb szerepük volna, nem 
tudnak hozzáférni, nem tudják megkö- 
zeliteni az iskolák padjait. A házak szét- 
szórva. Itt egy különleges tanrendszer 
kellene s egy még különlegesebb gazda- 
sági rendszer, amely nem állitaná dologba 
már hatéves korában a serdülő gyereket. 
Igy aztán iskola helyett megmarad a ba- 

na. 
Közben megtudom, hogy az ebéd, amit 

ettünk, ünnepi ebéd. Málét szoktak enni 

Molnár-Moser 
kölnivizek 

divatosak, 

üditőek, 

decensek. 

máskor s ugynevezett murzát isznak rá. 
Murzát, aminek az összetétele egy liter 
vizre, két kockacukor és egy evőkanál 
ecet. Ezt eszik máskor. Egészen megfejt- 
hetetlen, hogy honnan az erejük, hogy 
egyáltalán, hogyan tengetik életüket. 
Ebéd után Muntean Petru elmegy ha- 
zulról s Ileana is elkiséri, kék szemeivel. 
Csak este jönnek haza. Addig ülhetek 
itt, maradhatok. Ha elmegyek, akkor 
csak hajtsam be az ajtót. 

- Hol a kulcs, amivel bezárjam ? 
- Kulcs nem kell - feleli. 
- De ha betörnek? ; 
Néz, nem érti. - Ide? Kicsoda ? 
- Rabló - mondom városi ijedtség- 

gel. 
Nevet. 
- Nincs erre rabló. Erre mindenütt 

móc lakik. : 
Ezt ugy mondja, mint aki bizik a faj- 

tájában. mint aki tisztában van azzal, 
hogy erre neki nincsen ellensége. 
Llmennek. Utánanézak amin? behajt- 
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ják az ajtót, amin nincs sa zár, se retesz. 
A kultura legkomplikáltabb Wertheim 

zárakon töri a fejét, a móc nem ismeri a 
zárat s nem rak reteszt a kapujára ! 
A bivaly elbőgi magát az udvaron, jó- 

magam befordulok a móc birodalmába. 
Fülledt, fullasztó itt a szobában a le- 

vegő. A faházon egy ablak, alig nagyobb 
negyven négyzetcentiméternél. TFadongák 
hevernek szerte s valami tüzhelyféle a 
sarokban. Itt főzhetnek vagy meleged- 
hetnek. Főzni nem főznek, mert meleg 
ételt még télen sem esznek, melegedni, 
azt inkább. Fa van elég a környéken. 
Egy-két ködmön a földön, subák. A pad- 
ló természetesen földes s kőkorsók álla- 
nak valami szentképpel az ablakon, 
olyan megterebélyesedett porréteggel, 
hogy látszik, ezt az ablakot sohasem 
nyitják ki. 
Délután folyamán felkeresek még egy- 

két házat. Öt-hatszáz méternyire laknak 
egymástól. A kép mindenütt egyforma. 
Néhol nyomasztóbb, komorabb. 

pillanatle'vétel 

Lassan a következő szociográfiai fel- 
vétel rajzolódik ki előttem a melegedő 
délutánban: 
Házasság: Házasságot általában korán 

kötnek. Egyesek a tizennyolc évet sem 
várják be. A vadházasság nagyon gya- 
kori, de a vége mindig törvényes házas- 
ság. Ha a vadházasságból gyerek szüle- 
tik, nem szégyelik. Természetesnek tart- 
ják és móc nőt nem lehet rávenni semmi 
pénzért, hogy a gyerekét elvetélje. 

Erkölcsi alapjuk hatalmas. Tizéve 
nem fordult elő bünügy. De kisebb lo- 
pások vagy tolvajlások sem. Az egyetlen, 
ami nem bün, a falopás. Ezt viszont an- 
nál erősebben üzik. Általában a móc em- 
bernek mondhatni egyetlen kereseti le- 
hetősége a falopás, amiből azután dézsát 
vagy más faholmit készit. 

igiénia: Orvos csak Topánfalván van. 
A móc viszont itt a hegyen messze van 
tőle. Kezelésre nem járhat. Marad a he- 
gyen. És pusztul. Sok a szifilitikus. A ke- 
zelőorvos nem jár a hegyre. Ha a paraszt 
lemegy a hegyről, nem tudják kezelni, 
vagy csak felületesen, mert az orvosnak 
nem áll elég gyógyszer rendelkezésére. 
Fürdésről csak nyáron lehet szó, de ak- 
kor is ritkán. 
Egyáltalában a helyzet vigasztalan. A 

nagy nyomor és kilátástalanság valóság- 
gal halálraitélte ezt az elszigetelt népet. 

Ugyanezt esszük, mint délben, csak 
agymát szereztek, szintén a tiszteletem- 

re. A hagyma különben fényüzésszámba 
megy. Vacsora után az öreg móc munká- 
ba kezd. Fur és farag s a lánya segit ne- 
ki. Ilyenkor dolgoznak, egészen addig, 
amig a világosság tart. 
Ezután a vallásról beszélgetünk. Nem 

lehet megállapitani, miben hisz, de ugy 
vélem, baptista. Ez a vallás különben ál- 
lardóan mind nagyobb teret hódit erre. 
A beszélgetés után elbuacsuznak. A szo- 

bát, minden szabadkozás allenére átad- 
ják nekem s ők kivonulnak az istállóba. 
zt különben megszokták, mert egész té- 

len együtt alszanak az állatokkal a szo- 
bában, nehogy az állatok meghüljenek 
Mikor reggel felébredek, holott csak 

négy óra van, a gazda már nincs otthon. 
Ileana is fenn van s hogy látja, nem al- 
szom, friss bivalytejet hoz be. 
- Heol az öreg? - kérdem s e pilla- 

natban már hiányzik is. 
- Elment - mondja IHleana -- még 

két órakor elment, le a völgybe. dolga 
akact. 

Már derengenek a hajnali fények s a 
bivaly is bőg felejthetetlen üdvözléssel 
az ébredő nap felé. 
- Hogy jutok le? - kérdem Heaná- 

tél, aki friss és kék szemeivel a legszebb 
festmény a hüvös hajnalban. Este ismerőseim hazatérnek. Már erő- Majd levezetem az utig, ott aztán sen alkonyodik. Megismétlődik az ebéd kap lovat és tovább mehet. 

A modern kényelem minden kellékével berendezelt 

elsőrangu szálloda és étterem. 

EFORIA 
Constanta 
mellett. 

Szobák penzióval, 
vagy anélkül. 

és napfürdő-terrasz a szállodában, 
Pompás tengeri strandok. - Szobaelőjegyzések, telvilágositások 

a bukaresti irodában is: Calarasi 47 szám. Telefon 412-03. 

Mielőtt elmegyek, pénzt adok át IHlea. 
nának, aki először szabadkozik, de lá. 
tom, ez a kis összeg neki valóságos mil. 
liók. Erőltetem s kérem, fogadja el. 
Az erdőn át megyünk keresztül. Egy 

másik uton, mint ahol jöttem. Ileana is- 
meri az utat. Minden bokrot, minden 
cserjést ismer. Erős, fekete és szép. Sze- 
mében azzal a különös tüzzel, amilyen 
tüz talán csak a Varga Katalin szemé. 
ben éghetett, amikor kilencven évvel ez. 
előtt, mint modern Jean DArc talpraál. 
litotta az agyongyötört mócokat. 

Ismét nagy kavarodás 
keletkezett a nagyvá-. 
radi Munkásotthon 

körül 
Nagyoárad, junius 26. 

Tegnap délután a nagyváradi Munkás- 
otthon Szent János-utcai helyisége előtt 
hatósági emberek jelentek meg. A Mun- 
kásotthon előtt posztoló rendőrnek kiad- 
ták a parancsot és nemsokára levették a 
Munkásotthon ajtajáról az ötéves lakato. 
kat és pecséteket. 
A hir percek alatt terjedt el a város- 

látták, hogy a hatósági emberek igazga- 
tása mellett tisztogatni kezdenek a he- 
lyiségben, azonkivül tervrajzokat készi- 
tenek a helyiség átalakitása végett. Egyes 
könyvtári könyveket, amiket tulságosan 
baloldalinak találtak elégettek, egyálta- 
lán olyan intézkedéseket eszközöltek, a 
mikből arra lehetett következtetni, hogv 
uj emberek kerülnek a Munkásotthon 
ötéve lezárt helyiségébee. A munkáspárt 
nagyváradi frakciójának vezetősége" tel- 
világositást kért a hatóságoktól a kiülö. 
nös látogatás után, azonban semmiféle 
felvilágositást nem kaptak, tisztán any- 
nyit, hogy 

a néhány nappal ezelőtt Nagysáradon 
időző Lepadatu miniszter teljesitette a 
Casa Nationala-hoz tartozó, illetőles 
Casa Nationala körül csoportosult jobb- 
oldali munkások kérését és átadita a 
baloldali munkások filléreiből felépitett 
Munkásotthont ezeknek. 
A nagyváradi Munkásotthon elkobzott 

illetőleg annak idején hatóságilag betil- 
tott és lepecsételt épületének sorsa még 
végső fórumon nem került tárgyalás alá. 
A nagyváradi szakszervezeti munkások 

csak két fórumon vesztették el eddig pe- 
rüket és most a harmadik fórum itéleté- 
től, a Semmitőszék döntésétől függ, vaj- 
jon elveszik-e véglegesen a Munkásott- 
hont, avagy visszaadják tulajdonosaik. 

litikai tevékenységhez kötik annak visz- 
szaadását, 
Annál jobban csodálkoznak és tiltakoz- 

nak Nagyváradon a munkások, hogy 
most, a Semmitőszék itélete előtt jogta- 
lanul és törvénytelenül megfosztják a 
Munkásotthont tulajdonosaiktól. 
A Munkásotthon elkobzásával meglehe- 

tősen visszás és ferde helyzetek adódtak 
elő. Ugyanis a szakszervezet még min- 
dig nagyobb összeggel tartozik és ezeket 
az összegeket természetesen követelik tő- 
lüuk. A munkások ugy gondolták, hogy 
kulturelőadások és egyéb ünnepeégek ren- 
dezéséből még kifizetik a hátralevő tar- 
tozásokat. Természetesen ezekről most 
már szó sincs. És a helyzet az, hogy a 
nagyváradi Munkásotthon tartozását ak- 
kor követelik tulajdonosaiktól és a vál- 
tók zsirálóitól, amikor az épület már ré- 
gen nincs az ő birtokukban, ha törvényi 
leg tulajdonosok is még s az eltulajdoni- 
tás teljesen törvénytelen formák keoözött 
is ment végbe. 
A munkások, illetőleg a téglajegyek 

részvényjegyzői, megteszik különben a 
l törvényes lépéseket. 

ban és a munkások a helyszinre sietvel 
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HIREK 
HEGYI HONA: 

RIKKANCSOK 
- Friss Déli Ujság! Szenzációs hirek! 
MmMáskor is hallottan már rikkancsot 

ok kiabálni és topább mentem. Ismerem már 
03. ezeket a lapokat. Ismerem már a szenzá- 

mat. 

De ma mégis felfigyeltenm. Megálltam 
és körülnéztem és mellettem megálltak az 
emberek is. Ezt a hangot, ilyen hangot 
még nem hallottunk. Valóságos üvöltés. 
Erővel és mégis nyugalommal. Nagy ei- 
szántsággal és mégis biztosan. 

Ez nem lehet holmi egyszerü rikkancs. 
Ez nincs mezitláb. Ez: valaki. Valaki, aki 
most ujságot árul, de ezzel a biztos, fö- 

aál. lényes fellépéssel ép ugy árulhatna va- 
gontételekben gabonát, árulhatna egy ka- 

tedráról kulturát pvagy egy orvosi ren- 
delőből egészséget. 

ás És akkor megjelent a sarkon fekete ru- 
hában, fekete barettel, tiszta inggel, gal- 

1- lérosan az ujságárus. Csengő, érces han- 
gon kiáltotta: 
Szenzációs hirek! 
Öntudatosan felemelte a fejét és körül- 

tekintett. 

OOdamehettem polna és megkérdezket- 
tem volna, hogy ugyan, mi polt azeljtt. 
Hogy bankból került-e ide, vagy tanár, 
nagy pedig tisztviselő? Dehát nem mind- 
egy? Munkanélküli. Egy a milliók közül, 
aki nem várta meg, amig a ruha rongy. 
gyá szakad rajta, hanem kemény hangon 

ujságot kinál és szinte dühösen hioja fel 
ros-, a figyelmünket a legujaib borzalmakra. 
etvel Ugy jön-megy, minc egy szinész, de 
zga-1 mint egy rossz szinész, vagy dilettáns, aki 
he. nem ismeri saját hangjának erejét és nem 

szi-, tud ugy bánni vele, hogy az a nézőtéren 
gyes lermészetesen hassotntnt. 
'san, Igy kiabált. És az emberek érdeklői2e 
lta- /igyeltek rá. 

a - Ugyan, ki lehet? - kérdezték egy- 
o8g" mástól és megvették tőle a lapot. 

ho Sajnáltam, ahogy elnéztem, milyen 
f buzgalommal osztogatja az ujságot. V aj- 
lő jon meddig fog tartani a tiszta fehér n- 
félel ée? Ugyan meddig a fekete ruha rajta? 
És meddig ez a magas hang? Egu napon 

nY le fog törni, ujságárus keresetéből leron- 
eyolédik, a hangja megkopik. Akkor vé- 
ge a pvarázsnak és az eladott példányszá- 
mok csökkenni fognak. 

Ilyeneket gondoltam hazafelé menet, 
mikor az utca végén hirtelen megállitott 
egy másik hang. Egy kétségbeesett kö- 
nyörgés, szinte sikoltás, mint mikor vala- 
kit megtámadnak s az önvédelem vad fé- 
lelmében segitségért kiált: : 
- Szenzációs hirek! 

És jött felém és nyujtotta elém a lapot 
a régi árus, kopott rongyokkal a testén. 
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pe-N Szemében leirhatatlan rémület lobogott 
eté az uj konkurrens miatt, a maga kis életé- 
vaj nek nagy szenzációja miatt, amelytől 
ott- czentul még kisebb lesz a kenyér s még 

po 
isz- 

éhesebbek a gyerekek. 

Az életharc egyre szükebb térre szorul. 
A Nagy Ostor igy kergeti egymáshoz egé- 
szen közel az embert... Mi lesz velünk? 

07- 
ogy 
zta- 

a 

..... 

-A városi tanács három évre Szabad- 
kai Józselnek adta bérbe a szatmári 
szinházat. Jelentette már a B. L., hogy 

E Szabadkai József szinigazgató ajánlatot 
tak teit a városnak, hogy amennyiben há- 
11n rom évre neki adják bérbe a szinházat, 
ket ugyhajlandó kétszázezer lejes költséggel 
tő- forgószinpadot épiteni. A szinpad felépi- 
gy tésének tervét Szabadkai be is nyujtotta 
en- a városhoz, amelytől mindössze annyit 
ar- kért, hogy ha koncesszió hiányában nem 
ost tudná három évig használni a szinházat, 

a, ugy a város a befektetett összeg arány- 
ak- lagos részét vagy maga téritse vissza, 
1. vagy pedig utódjával térittesse meg. A ál ké de l ) / , 
2. kérdés több heti tárgyalás után végre 
Te megoldáshoz jutott. Az interimár bizott- 
y14 ság tegnap tartott ülésén több mint egy- 
ni- órás vita után határozott Szabadkai be- 
ött adványa fölött és kimondotta, hogy a 

szinházat három évre bérbeadja Szabad- 
rek kai Józsefnek, azonban a szinigazgató 
a kikötését nem ismerték el. ellenben kö- 

telezték arra, hogy amennyiben a forgó- 

egész kétszázezer lejt, ugy köteles an- 

egyébként most még Szigeten játszik, de 
már megkezdte előkészületeit a jövő 
szezonra 

-.................................... 

ciós hireket. Ráérek az ilyen ujdonságok- 
ra, amig hazahozzák megszokott ujságo- 

utjukat 

szinpad felépitése nem emészti fel az 

nak megmaradt részét a szinház renová- 
lására és szépitésére forditani. Szabadkai 

Mi az, ami bőrét üdévé, frissé, Hatalossá varázsolja ? 

„FLOREAL arokrénmn 
hatása páratlan ! 

Vezérképviselet: Drogueria „CENTRALA" Oradea 

ABLAK 
AHind-gyüjtemény, a világ egyik leghiresebb bélyeggyüjteményének az árpe- 
rése most folyik Londonban, a Bond Str eet egyik árverési helyiségében. Az első na- 
pon 65 ezer font cserélt gazdát, ami eddig világrekord a bélyegároerések törté- 

netében. Igen sok idegen gyüjtő és kerzskedő ment Londonba ebből az alkalom- 
ból. A legnagyobb tételt, 5 ezer fontot is egy német bélyegkereskedő fizette azért 
a két darab kék kétpennys, 1847.i kiadásu Mauritius-bélyegért, amelyet Port Lou- 
isból, Mauritius kikötőjébőli Plymouthon át Boredauxba küldött lesélboritékon 
őriztek meg. Arthur Hind, a gazdag amerikai bársonygyáros, néhány évvel ezelőtt 
még 4 ezer fontot fizetett ezért a boritékért, amely mint ilyen, unik:um a maga ne- 
mében, Most 3 ezer font kikiáltási ár után csak 5 ezer fontig jutottak el a drá- 
ga belyegek. Mauritius bélyegekből ezenkivül még másik három példány kelt el, 
a három több mint 8 ezer fontért. Az árperés vpégső eredménye, a jelek szerint, jó- 
pal felül fogja mulni a 100 ezer fontot. Teljesen kiszámithatatlan, hogy az Ember 
mit minősit értéknek és szépségnek és mire hajlandó pénzt áldozni. 
.................... 

Nöl KISZOLGÁLÁáSSs 
A LÉGI OMNIBUSZON 

- Marosludasi hirek. Lukács Péterné 
marosludasi asszony a mozgóvonatról le 
akart ugrani, de olyan szerencsétlenül 
lépett le, hogy lába a kerék alá került. 
A kórházban az orvosok az összeroncsolt 
láb amputálása mellett döntöttek, Lu- 
kácsné azonban az operációhoz csak 
másnap adta belegyezését, amikor is már 

gezési tünetek között meghalt. - Alstein 
Jakabné önmagán végzett mütéti beávat- 
kozás következtében vérmérgezést kapott 
és a tordai kórházban hosszas kinlódás 
után meghalt. - Az egyik marosludasi 

telepes gazda leánya halott gyermeknek 
adott életet. Miután a leányanya, gyerme- 

kke születését a hatóságok előtt eltitkolta, 
alapos gyanu merült fel, hogy magzatel- 
hajtás történt. A leányt és nagyanyját a 
csendőrség letartoóztattaa,a - A maroslu- 
dasi községi választások a következő 

eredménnyel zárultak: A közös listáról 
három liberális és három magyarpárti je 

lölt, a nemzeti-parasztpárt listájáról négy 
iielölt került be a községi tanácsba. A kö- 

Az egyik hatalmas spájci személyszállitó 
repülőgépen, amely Zürich és Berlin kö- 
zött teljesit szolgálatot az utasok kiszol- 
gálására csinos pincérnőket szerződtettek. 
ÁA női „sterpardok" beállitása óriási, de 
cseppet sem kellemetlen feltünést keltett 

a légi omnibusz utasai között. 

- Aradi hirek. Vasárnap délután a Ma- 
rosba fulladt Kis-Tóth Margít, aradi virágke- 
reskedés 12 éves kifutólánya. A kislány társ- 
nőivel együtt fürdött a Marosban, amikor ör- 
vénybe került, mire segitségére siettek, elme- 
rült a vizben. - Guterics György arad-gáji 68 
éves földmives felakasztotta magát. Hátraha- 
gyott levelében öngyilkosságát gyógyithatat- 
lan betegségével okolja meg. - A Gyáripari 
Alkalmazottak Temetkezési Egyesülete izgal- 
mas közgyülést tartott vasárnap. Az izgalmat 
az okozta, hogy a közgyülésrői kizárták azo- 
kat a tagokat, akik tagdijhátralékban vannak. 
A vezetők a rendőrség segitségét kérték, de 
ugy sem tudták megakadályozni a hátralékos 
tagok részvételét. A közgyülés ugy határozott, 
hogy valamelyik biztosító társaság utján 
igyekszik az egyesület ügyeit rendezni. 
Aradon a középiskola első osztályába megkez- 
dődtek a felvételi vizsgák. A vizsgákon fel- 
tünő számmal végeztek kitünő eredménnyel 
kisebbségi tanulók, mig a románok közül a 
vizsgákon sokan elbuktak. Az eredmény ro- 
mán körökben is nagy feltünést keltett s az- 
zal okolják meg, hogy a falusi román tanitók 
sokat politizálnak és földmiveléssel foglalkoz- 
nak és emiatt elhanyagolják a gyermekneve- 
lést, mig a kisebbségi tanitók sokkal nagyobb 
gondot forditanak a gyermekek oktatására. - 
Az aradi érettségi biztosok kinevezése megér- 
kezett. Közöttük egyetlen erdélyi származásu 
professzor van: Onisifor Ghibu, aki az emélyi 
katholikus Státus elleni hirhedt hadjáratot ve- 
zette. 

- Szökevény urilányok. Csernovicból 
jelentik: A csernovici rendőrség köröző- 
levelet bocsátott ki Hirschmüller Karo- 
lina és Anita fiatal csernovici urilányok 
ellen, akik szüleiktől 56 ezer lej kész- 
pénzt loptak el és egy diákismerősükket 
megszöktek Csernovicból. A csernovict 
rendőrség azt hiszi, hogy a szökevények 
vagy Bukarest, vagy Brassó felé vették 

zös listán szereplő zsidópárti jelölt kima- 
radt. 

- Halálos tüzgyujtás. Tudósitónk je- 
lenti: Végzetes kimenetelü szerencsétlen- 
ség kavarta fel a szilágymegyei Szanisa- 
ló község nyugalmát. Goldberger Dezső- 
né meggondolatlan módon petroleummai 
gyujtott tüzet. A felcsapó láng az asz- 
szony ruhájába kapott és pillanatok alatt 
lángbaboritotta. Kétségbeesett sikolto- 
zására Fecske Ferenc segitségére sietett 
és miközben maga is sulyos égési sebeket 
szenvedett, a lángoló asszonyt eloltotta 
Goldbergernét a nagyváradi kórházba 
szállitották, de segiteni már nem lehetett 
rajta. Néhány órai kinlódás után meg- 
halt. A szerencsétlen asszony férje és ő 
gyermeke iránt községszerte nagy rész- 
vét nyilvánul meg. ; 
- Kettőbe szelt egy gyermeket a sze- 

kér. Borzalmas jelenet játszódott le hét- 
főn reggel a brassói Mircea-Voda-utcá- 
ban. A 42. szám alatt lakó Balló Sándor 
munkás másfél éves kisfia az utcán ját- 
szadozott. Egy szekérrel arrafelé haladt 
a Közép-utca 82 szám alatt lakó Praid 

A gyermek a szekér elé került s a roha- 
nó lovakat már nem lehetett megállitani. 
A ezekér kerekei kettőbe szelték a kis- 
iut. 

- Kolozsmegyei hirek. Kolozsvárról 
jelentik: A kolozsmegyei nyugdijasok 
panasszal fordultak a pénzügyminiszteri- 
umhoz amiatt, hogy a nyugdijakat az 
utóbbi időben nagy késéssel utalja ki a 
pénzügyigazgatóság. A miniszterium 
panasz vétele után nyomban intézkedett 
s ennek eredményeképpen már a mai 
nap folyamán megkezdték megyénkben 

]az illetmények kifizetését. - Megdöb- 
bentő szerencsétlenség történt a sztáni 
vasuti állomáson. Danu Nicolae nagyvá- 
radi csendőrkatona a személyvonat elin- 
dulásakor az ütközőre állt, ugy akart el- 
bucsuzni hozzátartozóitól. Lába azonban 
megcsuszott s a szerencsétlen ember a 
vonat kerekei közé esett. A kerekek fe- 
jét valósággal leszelték törzséről. 

Tegnap délután betörő járt a kolozsvári 
Mester-utca 7 szám alatti lakásban. Ja- 

moroii 

késő volt. A szerencsétlen asszony mér- 

György szolgálatában levő Salló József. 

Bukarestbe utazók figyelm 

Teljesen átalakitva, uj berendezés, modem 
Hideg-meleg folyóviz, fürdőszob a, telefon, liít. 
UJ VEZETÉS ALATT Mérsékelt árak 

vában fosztogatta a lakást, amikor a báz 
lakói hazatértek. A betörő menekülni 
próbált, a szomszédoknak azonban sike- 
rült elfogniok. A rendőrség megállapitot- 
ta, hogy az elfogott betörő Macavei Ale- 
xandru rovottmultu egyénnel azonos. Ki. 
hallgatása után letartóztatták öccsét is, 
Macavei Eugent, aki ellen az a gyanu, 
hogy bátyjának segédkezett. 

- Temesvári hirek. Temesvárról je- 
lenik: Megirtuk, hogy Suciu városi fő- 
mérnök, akit elmozditottak állásából, a 
kerületi reviziós bizottságtól kérte visz- 
szahelyezését. A reviziós bizottság meg- 
semmisitette a városi tanács határozatát, 
ugyanakkor azonban a város fellebbezés- 
sel élt, ugyhogy Suciu egyelőre nem fog- 
lalhatja el állását, mindaddig, amizg a 
központi reviziós bizottság nem dönt az 
ügyben. - A piarista gimnáziumnak az 
idén 26 növendéke állt érettségire. akik 
közül 16 sikerrel tette le a vizsgát. 
Szombaton és vasárnap ünnepelték a te- 
mesvári dalárda 30 éves jubileumát. Az 
ünnepségen mintegy 20 testvérdalárda 
vett részt. - A temesvári orvoskamara 
tagjai vasárnap gyülést tartottak, melyen 
elhatározták, hogy 35 százalékkal csök- 
kentik az orvosi honoráriumot. 

Az uj váltótörvény, teljes román szöveg- 

gel, magyar forditással és magyarázatokkal. 

Közreadták dr. Gáspár Gyula és dr. Váradi 

Ödön ügyvédek. Ára 50 lej. Kapható a Brassól, 

Lapok könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 

56-58., az udvarban. 

- A csikszeredai róm. kat. főgimnázi- 
um kisérettségizői 60 százalékát elbuk- 
tatták. Csikszeredáról jelentik: A helyi 
róm. kath. főgimnázium negyedik osztá- 
lyából évvégi vizsgára 36-an jelentkez- 
tek. Hat közülök elbukott. Az ezt követő 
kisérettségire, vagyis a főgimnázium ötö- 
dik osztályába való felvételi vizsgára 30- 
an jelentkeztek, A Spiru Tudor csiksze- 
redai román nyelvü algimnázium igazga- 
tója elnöklete alatt müködő bizottság a 
jelentkezőkből 13-at engedett át, 17-en 
megbuktak. Az elkeseredett szülők és a 
főgimnázium tanári kara szerint ekkora 
bukásarány soha sem fordult elő ebken 
a gimnáziumban. 

- Gyomor- és bélzavaroknál, hasüregbeli 
vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, 
felfuvódásnál, gyomorégésnél, felböfögésnél, 
szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy- 
két pohár természetes „Feresc József keserü- 
viz alaposan kitisztitja az emésztőutakat. Köz- 
kórházi jelentésekben olvassuk, hogy a Ferenc 
József vizet még a hosszu idő óta fekvő bete- 
gek is nagyon szivesen isszák és általánosan 
dicsérik. 

-14 kilő csempészett zaharint talál- 
tak. Tudósitónk jelenti: A gyergyószent- 
miklósi rendőrség hetek óta figyeli Ha- 
han ottani görögszármazásu kereskedőt. 
Szabályszerüu házkutatási engedéllyel 
felszerelve megjelentek a kereskedő la- 
kásán és nagy meglepelésre, nem keve- 
sebb, mint 14 kiló zaharint találtak, A 
nagymennyiségü tiltott árut elkobozták. 
Ezzel kapcsolatosan a kereskedőt is elő 
akarták állitani, de sehol sem találták 
meg. Nyomtalanul eltünt. Országszerte 
keresik. 

36 A haladó szellemü fiatalok folyóiratának, 
a Független Szemlének juniusi száma, igen 
gazdag és változatos tartalommal jelent meg. 
Kiemeljük Szalatnai Rezső (Pozsony) tanulmá- 

1nyát a cseh-magyar szellemi együttmüködés- 
ről, Görög Imréért a magyar létminimumról és 
tervszerü gazdálkodásról. Feiks Imre az angol 
fasizmus problémáit taglalja. Justus Pál Páris- 
ból ir, a magyar külkereskedelemről, mig Her- 
czeg István modern elemi iskolákba visz el 
bennünket. A szépirodalmi részben két verdélyi 
névvel is találkozunk. A marosvásárhelyi M. 
Hegyi Ilona novellával, a nagyváradi Erdélyi 
Ágnes verssel szerepel a folyóiratban, amelyet 
gazdag szemle- és szinházrovatok egészitenek 
ki. Ára 10 lej. Kapható a Brassói Lapok könyv- 
osztályánál, Brassó, Kapu-utca 56-58., az ud- 
varban. Á 
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Sírada Carol 4. 
Wictoziei sarok. Főposta mellett 

« 

comfort.



p
 

SZERKESZTETTBa , 
FERENCZ GYÁRFAS 

Pullogó irázisok és a 
valóság 

A nemzeti-parasztpárt csikmegyei ta- 
gozata a napokban tartotta Crisan 
György volt miniszter elnöklete alatt 
tisztujitó közgyülését. Ezalkalommal je- 
lentették be a lupistákkal történt egye- 
sülést is. Diszelnöknek dr. Costache Lu- 
put, elnöknek dr. Tetu Aurel volt főis- 
pánt választották meg, mig titkár Pácu- 
rariu János gyergyószentmiklósi ügyvéd 
lett. 
A nagy szeretkezés ellenzéki pillanatai- 
ban ean volt miniszternek kedvesek 
lettek a székelyek. Különösen akkor de- 
rült fel az arca, amikor a titkár bejelen- 
tette, hogy a vármegye 23 községében 
3218 beiratkozott tagja van a pártnak. 
Hirtelen megjött a szava s kötelesség- 

tudásra, becsületességre és igazságos 
bánásmódra figyelmeztette a párt többsé- 

i tagjait. Hangsulyozta, hogy a . volt 
szák Magyar Monarchia nagy össze- 
omlásából meritsenek példát, mert azt a 
hatalmas birodalmat az igazságtalanság 
jellemezte és az is bomlasztotta szét. 

Végső megállapitásként leszögezte, 
hogy az erőszakosság és igazságtalanság 
a politika legrosszabb eszköze, mert 
legelső adandó pillanatban azt üti 
agyon, aki használta. 

Itt meg kell állni egy szóra. Igazság- 
ról, kisebbségi jogok tiszteletben tartá- 
sáról szaval mindenki ebben az ország- 
ban. Szaval kiebrudalt magyar vasuta- 
sok, postások, tisztviselők és munkások 
kétségbeejtő siránkozása közepette. De 
csak beszél és nem cselekszik. Az ellen- 
zéki idők világosabb perceiben félreért- 
hetetlenül látja minden politikus, hogy, 
amit ellenfele a hatalom birtokában cse- 
lekszi, az nem jó, az igazságtalan. Ki- 
sebbségi vidékeken népszerüséghajhá- 
szásra használja fel, hogy aztán a több- 
ségi lakosság kellős közepén a hangozta- 
tott érvek ellenkezőjéről szerezzen hüsé- 
"ges választó tömegeket. 
Egyben azonban egyek: mikor hatal- 
mon vannak, pártállásra való különbözet 
nélkül azon törik magukat, hogy minél 
nagyobb karéj kenyeret szelhetnének le 
a könnyáztatta kisebbségi adagból. És 
azt hiszik, jól, emberségesen cselekedtek. 
Pedig tudniuk illik, tudnuik kell: akkor 
tesznek önmaguk, az ország és a köz ér- 
dekében, ha minél nagyobb kenyeret 
igyekeznek biztositani mindenki számá- 
ra. Hisz ők hangoztatják, hogy igazságo- 
san kell bánni mindenkivel. Az igazság 
pedig az, hogy aki született, annak élnie 
kell. Kenyér nélkül pedig élni nem 
lehet. 

Kutyák „őrzik" 
a csikszeredai postát 
Ez sem igen szokás máshol, de Csik- 

szeredán megtörténhetik. Miért ne, ha az 
illetékesek, minden ebzárlat dacára, rá 
sem hederitenek. 
Aze csikszeredai posta udvarán és kapu- 
ulja alatt két hatalmas komondor vigyáz 
a „rendre'". A postamester kutyái már 
mem egy emberről szedték le a változót. 
Sőt: testi épségükben is kárt tettek. 
Iskolásgyermekek Miatyánkmondás 
közben mernek áthaladni a posta kapu- 
jánál. Pedig itt kell elmenniök, mert az 
állami iskola közvetlen a postaépület 
szomszédságában fekszik. Kitérni lehe- 
tetlenség. 

S a két szeliditett" és becézett 
mintha erre lesne: 

eb, 
mindennap halálra 

jeszti a gyermekeket s nem egynek tépi 
le utolsó ruháját. 
Tudomásunk szerint a posta közintéz- 

mény. Olyan hely, ahol az emberek dol- 
gaikat szokták elintézni. Ezzel az intéz- 
ménnyel mindenkinek sok dolga van. Te- 
hát sokan járnak oda. És a legtöbben 
mnem is sejtik, hogy micsoda fenevadak 
őrködnek ott s nem visznek öldöklő szer- 
számot magukkal. Igy aztán a bőrük, 
legjobb esetben ruházatuk bánja a ki- 
rándulást. Azt, hogy a postával borsos 
ellenszolgáltatás fejében dolguk akadt. 
A türhetetlen állapotokra ezennel tisz- 
telettel fölhivjuk az illetékesek figyel- 
mét és sürgős intézkedést kérünk, nem 
a magunk, hanem a város polgárainak 
nevében, akik már tulságos fölháboro- 
dással tárgyalják az esetet s igen sokan 
vannak közöttük olyanok, akik saját bő. 
rükön tapasztalták a posta kutváinak 
„udvariasságát', mások viszont embere- 
ket, meg gyermekeket segitettek ki ba- 
jukból - furkósbottal. 

keresztelték meg. 

Az EKE csiki csoportjának turista- 
térképe, avagy hogyan lett 

a Nagyhagymásból Ceapa mare 
Ez sem mindennapi eset. Jellemző a 

mai gondolkozásra és helyzetre. Néhány 
khéttel ezelőtt megirtuk, 
igen szép eredményekkel dolgozó csiki 
csoportja Vámszer Géza elnök szerkesz- 
tésében „Turista kalauzt" adott ki. Erre 
a tájékoztató könyvecskére a megye ide- 
genforgalmának fellenditése érdekében 
feltétlenül szükség volt. Egyetlen hibája 
az, hogy a tervezett térképet nem lehe- 
tett a könyvecskéhez mellékelni, mert a 
Borza egyetemi tanár elnöklete alatt mü- 
ködő kolozsvári „Természetvédelmi bi- 
zottság'-nak 6 hónap alatt nem volt elég 
ideje jóváhagyni a térképtervezetet. 
Fél év után abba a kellemes helyzetbe 

jutott az EKE csiki csoportja, hogy meg- 
kapta a jóváhagyásra beterjesztett tér- 
képtervezetet. Megkapta, de nincs köszö- 
net benne. A kolozsvári bizottság nem 
kevesebbet kifogásol a térképen, mint- 
hogy az ott szereplő hegyek nevei ma- 
gyarul vannak feltüntetve. Ezt ő nem 
türi. El kell nevezni másképpen a hegye- 
ket és völgyeket. 
Azt viszont elfelejti az érdemes bizott- 

ság, hogy a csiki hegyeknek még nem 
román neveket. Nem keresztelték adtak 

el azokat. Itt mindig székelyek laktak, 
akik hegyeiket és völgyeiket magyarul 

ismerik azokat. 
Ez a kézzelfogható és érthető tény 

annyira világos dolog, hogy a román had- 
sereg katonai térképen is magyarul sze- 
repelnek ezek a nevek. De igy van ez a 
világ összes hadi és más térképeinél. 

A város npolgárai kérdezik: 
z.................... 

Már van liget, de hollesz a piac? 
Megirtuk, hogy Csikszereda öles lépé- 
sekkel halad az üdülő városi szinvonal 
felé. Választott tanácsi határozat alapján 
közvetlen a szük piac mellett ligetet lé- 
tesitettek. Sugárutak, virágágyások sze- 
lik át a hajdani pocsolyás bacillus-tele- 
pet. Kerités és fák övezik. Néhány év s 
Csikszereda kellős közepén gyönyörü Ii- 
get létesül. 
Mindenkji örült a sürgős munkának, 

mely a néhány hónappal ezelőtti 
métdombon elismerésreméltó, szép mun- 
kát végzett. És az öröm kellős közepén 
hasitott át a polgárok agyán: van már 
ligetünk, de hol lesz a piacunk ? 

Kétségtelen, hogy egy város fejlődésé- 
ben, kereskedelmi és közgazdasági életé- 
ben elengedhetetlen feltételeket játszik 
a jó helyen fekvő piac. Az eddigi tapasz- 
talatok szerint az egyes városok fejlődési 
irányát, épitkezésének csoportositását a 
piac elhelyezése irányitotta és irányitja. 
Csikszereda abban a kellemetlen hely- 
zetben van, hogy nincs megfelelő piaca. 
A baromvásártér egészen elhanyagolt ál- 
lapotban, rossz helyen fekszik. Árupiaca 
meg szük. Szekerekkel megállani sem le- 
het rajta. A rend fenntartása nagy gon- 

A Szekciulőld két nady ünnepe 
Csikszereda, junius 26. 

Julius elsején : 
sége lesz Csiknak. Csikszeredán az ipar- 
testület tartja fennállásának félszázados 
évfordulóját, mig Csiksomlyón az ezer 
székely leányok tartanak seregszemlét. 
Az iparosünnepség Csik, Háromszék, 

Marostorda, Udvarhely és Brassómegye 
kézmüveseinek demonstrativ találkozo ja 
lesz. A rendezőség hatalmas sátrat épit 
a csikszeredai ipartestület székházának 
udvarán s abban fogadja vendégeit. 
„Az ezer székely leánynap" rendezői is 

gyors iramban dolgoznak. A multak ta- 
pasztalatai alapján most már teljesen ki- 
fogástalanul fogják megrendezni a szé- 
kely leányok felemelő ünnepét. A csik- 
somlyói fiunevelő intézet udvarán hatal- 
mas nyilttéri szinpadot állitanak föl. 
Bizonyos szempontokból a rendezőség 

ugy határozott, hogy a festői szines le- 
ányfelvonulás, mely eddig az ünnepség 

hogy az EKE 

S minden ellenkező 
vélemény dacára, most is magyar néven 

A hegy, völgy és dülők elnevezéseit 
ugyanolyan néven tüntetik föl, ahogy a 
benszülött nép elnevezte azokat. Máskép- 
en nem érnek célt. A legpontosabb tér- 

kep mellett is utbaigazitásra van szüksé- 
ge az érdekeltnek. Hogy tud fölvilágosi- 
tást kérni a környéket ismerőktől, ha 
nem tudja megnevezni, miről akar tájé- 
kozódni? Mindenki érti ezt. csak éppen 
a kolozsvári természetvédelmi bizottság 
nem. Ez hathónapig törte a kobakját, 
mig kisütötte, hogy az EKE csiki cso- 
portja égbekiáltó hibára készül. Jónéhá- 
nyan összeültek s kideritették, hogy a 
Nagyhagymás az ezután Ceapá marec 
lesz, a Kishagymás Ceapa mica, az 
Egyeskő Piatra unic s igy tovább. Az 
összes csikmegyei hegyek, völgyek, szik- 
lák és dülők elnevezéseit románra fordi- 
tották s követelik, hogy a csiki turista- 
térkép már ezekkel az „uj" elnevezések- 
kel jelenjen meg. Hogy senki emberfia 
nem fogja megérteni, miről akar tájé- 
koztatni a csiki turisták térképe, ez a 

„csekélység' igazán nem fontos. 

Utasitották az egyesületet, hogy raj- 
zoltasson uj térképet s a kivánt módosi- 
tások végrehajtása után jóváhagyás vé- 
gett terjessze föl ujból. 

A jelek szerint tehát lesz csiki turista- 
térkép, de nem lesz köszönet benne. Be- 

látható időn belül azon senki sem fog el- 
igazodni. Azt hisszük, nem is az eligazo- 
dás a cél, hanem, hogy az elvben csorba 
ne essék. S amint méltóztatnak tudni, je- 

mus. 

sze- 

lenleg az elv: a tekintetnélküli soviniz- 

1 dot okoz. Simán sem lehet lebonyolitani 
a rendfenntartást s igy a falusi asszo- 
nyok házalni kezdtek. Ézzel az eljárással 
megmentik a helypénzeket s nem paran- 
csol nekik senki, hogy hova és mily mó- 
do álljanak. 
Kétség sem fér hozzá, hogy igya város 
anyagilag is sokat veszit s nem tud soha 
a piac közelében megfelelő központi ke- 
reskedelmi élet kifejlődni. Nem lesz hol. 
Nem lehet tehát csodálkozni azon, ha 

a kereskedők és gazdák körében e yre 
többen akadnak olyanok, akik a iget 
ellen faglalnak állsátt 
Reméljük, hogy az uj városi tanács 

megtalálja a módját annak, hogy a piac- 
kérdést is megoldja. Annál inkább meg 
kell oldania, mert Csikszereda jövő 
anyagi érdeke megköveteli, hogy kifo- 
gástalan piaca és ligete legyen. Kell 
mindkettő, mert, mint városnak, akkor 
van feltétlenül jövője, ha nyugalmas, 
szép üdülőhellyé fejleszti magát, de eh- 
ez viszont elsőrendü érdek, hogy keres- 

kedelmi és közgazdasági szinvonalban is 

két nagyszabásu ünnep- 

emelkedjék. Piac nélkül pedig ez elkép- 
zelhetetlen. 

egyik fénypontja volt, elmarad. 
Délelőtt 10 órakor Bálint Lajos pré- 

post szentmisével nyitja meg az ünne- 
pélyt. P. Takács Gábor székelyudvarhe- 
lyi házfőnök mond ünnepi beszédet, majd 
a Katolikus Leányegylet tagjai fogadal- 
mat ujitanak. 
Ezután a zárda udvarára vonulnak az 

ezer székely leányok s ott Csikszereda és 
környéke oltáregyesülelei szeretet-regge- 
livel vendégelik meg őket. Közvetlen ez- 
után Biró Ferenc csikszeredai esperes- 
plébános elnökletével a katolikus leány- 
egyletek diszközgyülést tartanak, amit . 

közösebéd követ. 

szines és gazdag müsorra a volt fiunevelő 
intézet udvarán felállitott hatalmas nyilt- 
téri szinpadon. 
A gyergyói községek Domokos Pál Pé- 

ter tanár vezetésével Kodály és Lengyel , , r , c. / z . László „Jó béke" c. karénekét adják elő. 

intézmény 50 éves multjának 

A délutáni vecsernye után kerül sor a 

A felcsiki községek énekes és tánco 
régi székely népjátékokat mutatnak be, 
A középcsikiak régi székely klasszikus 

dalokkal szerepelnek. 

Csomortán, Taploca és Csiksomlyó köz. 
ségek leányai eredeti székely táncokai 
mutatnak be. 

Az alcsiki községek régi egyházi éneke. 
ket adnak elő. . 
A kászoni községek Kodály „Székely 

fonó" cimü operája nyomán a „Görög Ilo 
na' c. balladát elevenitik meg. 

Udvarhelymegye községei székely sza. 
valókórussal szerepelnek. 
Hozzáértő fáradhatatlan emberek nagy 

lelkesedéssel dolgoznak a székely vallás 
és közmüvelődési ünnepély sikerén, mely 
iránt Erdélyezerte nagy érdeklődés nyil 
vánul meg. 

Miévrt választuni 
Csikban...? 

Ez a kérdés lebeg minden komolyar 
gondolkozó ember száján. Miért kell e 
kedélyeket izgatni akkor, amikor semm 
szükség sem volt rá. Kötelességünk alább 

Soha sem állott ilyen ellentétes és fel. 
paprikázott tábor egymással szemben. 
mint éppen most. Most, amikor annyira 
szükséges az egyetértés: az emberi köze- 
ledés. Érthető a puskaporos hangulat 
Akarnokok gondoskodtak arról, hogy ne 
legyen egyetértés. Arra nincs szükség 
hisz a tiszta vizeken nehezen lehet ha. 
lászni. A hal pedig mindig jól jön. Még 
akkor is, ha sovány tanácsosság képéber 
rejlik. És itt van a kutya elásva. Ezér 
kell Csikban választani. Azért, mert egy 
két egészen fiatal román ügyvéd érvé 
nyesülni akar. Nagyobb politikai java- 
dalmazások reményében tüzkeresztségb 
viszi „pártját". 

Irni kell ról Irni kell róla, 
hogy a csikszeredai ipartestület nagy lendü. 

lettel készül félszázados évfordulója megünnep- 
lésére. Az előkészitő bizottság ezalkalommal az 

összefoglalását 
ünnepi albumban örökiti meg. A zászlószentelés 
és mesteravatással egybekötött ünnep után 
diszközgyülés lesz, amit Biró József ipartestü- 
jeti elnök nyit meg. Ünnepi beszédet mond dr. 
Balogh Lajos. Ezalkalommal adják át Apponyi 
Károly, Bartha József, Hajdu János 50 éves 
iparosok és Hódossy Kálmán 25 éves ipari al- 
kalmazott királyi kitüntetéseit is. A nagysza- 
básu iparosünenpélyre szeretettel várják a 
Székelyföld iparosait. 

* 
hogy dr. Pál Gábor képviselő nagyszabásu 

értekezletre hivja egy később megállapitandó 
időpontra a megye közbirtokosságait. Ezaika- 
lommal is az a cél, hogy a Székelyföld legje- 
lentősebb gazdasági tényezőit egységes irányi- 
tás mellett ténylegesen hasznothajtó gazdasági 
egységgó kovácsolják. Reméljük, hogy tanultak 

a multakból s elérkezettnek látják a pillanatot, 
- habár elég későn, - a komoly, célravezető 
munkára. 

* 

hogy a csikszeredai, botrányosan félbemaradt 
görögkeleti templom épitését egymillió iejértű 
újból vállalatba adták. Őszire tető alá akarják 
hozni az épületet, hogy néhány éven belül 27- 
tán be is fejezhessék. Reméljük, ezesetben nem 
ismétlődik meg az eddigi épitési módszer. 

hogy Csikszeredán és környékén hemzsegnek 
a besszarábiai cigánysátrak. Tömegesen kóbó 
rolnak az utcákon az éhes purdék, asszonyok 
és férfiak. Ha valamelyik jószivü járókaló 
egyetlen lejjel próbálja lerázni az éhes hadat, 
sgész bizonyosan poruljár, mert a lejnélküliek 
leszedik a lábáról. A város, sőt az egész vár 
megye érdekében cselekednének az illetékes 
közbiztonsági közegek, ha ezeket a hirtelen jött 
és nem várt „vendégeket" ugy, ahogy jöttek, 
kitelepitenék. Jelenlétük egyáltalán nem jár 
hozzá a közbiztonság emeléséhez. 

hogy a csikszeredai római katolikus főgim- 
názium első osztályába a törvényben előirt föl- 
vételi vizsgákat junius 21-22-én ejtik meg. A 
közoktatásügyi törvényben előirt iskolai, szű- 
letési és községi bizonyitványok bemutatásán 
kivül száz lej vizsgadijat kell fizetni. A je- 
lentkezők vizsgát tesznek a román és magya! 
nyelvekből és számtanból. Bukás esetén a föl- 

1 

vételi vizsgát szeptember elsején meg lehet is- 
mételni. 

a lehető legtárgyilagosabb szemmel meg.v 
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BARTHOU BELGRÁDI UTJA 
.......................... 

Miért nem jelent meg 
a lengyel külügyminiszter 

ge. a 
u belgrádi találkozón 

Benes beszéde a kisantant-konferencián a lengyel kérdésről - Uj Mitteleurópa? 
Göbbels harcias beszéde Essenben 

Belgrád, junius 26 1 
Barthou francia külügyminiszter hajó- 

ját a Duna jugoszláv partjának lakossá- 
ga mindenütt nagy lelkesedéssel fogadta. 
A hajó délután öt órakor érkezett Belg- 

rádba, ahol Barthou a hajóra lépő Jeftics 

gadtatására megjelent Uzunovics minisz- 
ferelnökkel az élén az egész jugoszláv 
kormány 
Barthou a szállodából a királyi palo- 

tába hajtatott és nevét beirta a palota 
emlékkönyvébe. 
Vasárnap este Jeftics külügyminiszter 
adott vacsorát Barthou tiszteletére ame- 
lyen ismét megjelentek teljes számban a 
jugoszláv kormány tagjai. 

Ma délelőtt Barthou 
mondott, amelyhen hangsulyozta, hogy 
Franciaország nemcsak most, de mindig 
barátja volt Jugoszláviának, amit elég- 
gé bebizonyitott a világháboru alatt. 
Délután háromnegyed órát tanácsko- 

zott Jefties külügyminiszterrel, utána 
pedig Uzonovics miniszterelnökkel foly- 
tatott megbeszélést. 

Politiai körök szerint 
a legnehezebb kérdés 
elismertetni a Szovjetet. 

Ennek legfőképpen érzelmi okai vannak. 
Elsősorban Sándor király, aki nem tud- 
ja elfelejteni, hogy sógorát, Mihajlovics 
nagyherceget a bolsevikiek meggyilkol- 
ták. 

Jugoszláviával 

Miért nem menlt el a lengyel külügy- 

Páris, junius 26 
Az Ouvre értesülése szerint a belgrádi 

találkozón Beck lengyel külügyminisz- 
ternek is meg kellett volna jelenni és el- 
maradásához a következő feltünéstkeltő 
magyarázatot füzi: 

szövetsége az 

miniszter Belgrádba 
Amikor a lengyel külügyminiszter 

megkapta a meghivást, értesitette Belg- 
rádot, hogy csak a már bejelentett bu- 
dapesti látogatása után tud elmenni Belg- 
rádba. 

államgépezet 
egyszerűüsitésére? 

Rendezzék a lizetéseket és 3 évig ne nevezzenek ki uj hívatalnokokat l 

Bukarest, junius 26. 
Az államgépezet és hivatalnokuralom 

egyszerüsitésének szőnyegen levő problé- 
májával kapcsolatban a közalkalmazot- 
tak országos szövetsége vasárnap délelőtt 
a fővárosban gyülést tartott, amelyen 
mintegy ezer állami tisztviselő vett részt. 

gyülés főszónoka Bradisteanu Stancu, 
a szövetség elnöke volt. 
A felszólalások alapján a gyülés hatá- 

rozatot fogadott el, amelyben követelik, 
hogy a kormány tartsa és tartassa tiszte- 
letben a köztisztviselői szabályzatot, he- 
lyezze hatályon kivül az ezzel ellentétes 
törvényeket és rendeleteket, vizsgáltassa 
felül az 1924 január 1. óta történt vala- 

Zöldinges diákok hotrányt provokáltak 

mennyi kinevezést és előléptetést. Ebbe a 
felülvizsgáló-bizottságba vonják be a szö- 
vetség megbizottait is. Követeli továbbá 
a határozat, hogy 
3 épen át ne nepezzenek ki ujabb tiszt- 
viselőket s ugy egységesitsék és hozzák 
összhangba a fizetéseket, hogy a legala- 
csonyabb fizetés 3 ezer, a legmagasabb 
pedig 20 ezer lej legyen. 

Vizsgálják felül a törvénytelen nyugdi- 
jaztatásokat, az álláshalmozás elleni tör- 
vényt pedig a legszigorubban alkalmaz- 
zák olyan értelemben, hogy senki két 
helyről fizetést ne huzhasson. 
A határozatot küldöttség nyujtja át 

Tatarescu miniszterelnöknek. 

az egyetemi város alankőletételének 
ünnenségén 

A kamarában az ellenzéki képviselők éles támadást intéztek 
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Bukarest, junius 26. 1 

Ma délelőtt ment végbe. szokásos ünnepség 

keretében a Plevnei-utcai egyetemi város alan- 

kőletétele, melyre meghivták az uralkodót és 

a4 kormány tagjait is. Ezalkalommal kinos inci- 

dens történt, az ünnepségre ugyanis minteey 

atvan zöldinges diák vonult fel, akik a fel- 
Oöszlatott Vasgárdát éltették. 

A tüntetőket a rendőrség letartóztatta. de a 
botrány ezzel nem ért véget. Furdui diákvezér 

gyanis, az alapkőletétel után nagy beszédet ! 

tartott és beszédében olyan kitételeket hasz- 1 

tált, amelvek nem voltak benn beszédének 

eőre benyujtott kéziratában. 
A diákbotrány miatt éles összecsapások vol- 

tak a képviselőház ma délutáni ülésén, az el- 
nzéki politikusok és a belügyminiszter kö- ! 
ött. 

a történtekért a belügyminiszter ellen 

Jon Raducanu volt nemzeti-parasztpárti 
munkaügyi miniszter ugyanis felelősségre von- 
ta a belügyminisztert az alapkőletételen tör- 
tént incidens miatt. Inculet kijelentette, hogy 

az ünnepségnek nem volt hivatalos jellege 

s igy a belügyminiszter nem felelős a történ- 
tekért. Máskülönben is, - jelentette ki a bel- 
ügyminiszter, - a rendbontók megkapják a 
büntetésüket. A rendőrség letartóztatta őket 
és rövidesen hadbiróság elé kerülnek. 

Raducanu követeli, hogy a kormány azonnal 
dja be a lemondását. 

Madgearu közbekiált: 

- Lehetetlen az, hogy az országot egyre- 
másra érjék a meglepetések! 
Ezután Cuza beszél. aki nem azonositja ma- 

gát a tüntető diákokkal 

A válasz után Belgrádból közölték a' 

rádióbeszédet 

Mit javasol a köztisztviselők 

L 

is. hogy a négyhatalmi egyezmény máris 

lengyel külügyminiszterrel, hogy buda- 
pesti utja után a belgrádi találkozó fe- 
leslegesnek látszik. 
Az Ouvrenek ezt a tudósitását érdeke- 

lap cikke. 
A Slovenec ezerint kisantantkörökben 

gen nagy izgalmat okozott Gömbös ma- 
gyar miniszterelnök varsói utja. 
A bukaresti kisantant-konferencián 

irja a Slovenec - Benes nagy beszédet 
tartott a lengyel kérdésről és megállapi- 
totta, hogy 
Barthou ovarsói utja eredménytelenül 

végződött, Lengyelország közös lengyet- 
magyar határt szeretne és ebben az 
irányban folytat tárgyalásokat. 
A francia sajtó még mindig erősen fog- 

lalkozik a bukaresti találkozó jelentősé- 
gével. Egyik legismertebb párisi lap, a 
Guotidien azt irja, hogy Barthou buka- 

resti utja kétségkivül nagyon hasznos 
volt, de az ünneplés lázában nem kell el- 
felejtkezni a józan megitélésről sem. 

Berlin, Róma, Varsó is közel van Pá- 
rishoz, ezt figyelembe kell venni és azt 

í 

Marosvásárhely, junius 26. 
Marosvásárhelyen hétfőn reggel többszáz 

asztalosmunkás sztrájkba lépett. A munkások 
szakadtak 

nak a tárgyalások a helybeli munkaügyi ins- 
pektor közvetitésével. A munkások béremelést 

és munkaadóik között már napok óta foly- 

követeltek, amihez azonban a munkaadók egy 
előre nem járultak hozzá. 
A sztrájkba lépett munkásság a Marosvásár- 

Felségsértési vád 
egy hétéves gyermek ellen 

Arad, junius 26. 

A kiskoruak biróságához ma egy rend- 
kivül érdekes akta érkezett. Az akta egy 
hétéves gyermek, Gripe letván, Gripe Ká- 
roly világosi gyógyszerész kisfia ellen 
tartalmaz feleégsértési vádat. 

A vád szerint a kisfiu egy iskolai ün- 
nepélyen énekelt dal szövegét megvál- 
toztatva énekelte s ezzel a megváltozta- 
tott szöveggel felségsértést követett el. 
Vádat emeltek egyébként a gyermek édes- 
apja ellen is. 

A kisfiu tagadja a vádat, amelynek 
egyetlen tanuja egyik hasonlókoru iskola- 
társa. 

Marosmegyében a paktumos lista 
kapott többséget, de igen szép 
eredményt ért el a nemzeti- 

parasztpárt is 
. 

Marosvásárhely, junius 26. 

A marosmegyei tanácsválasztás az egész 
megye területén a legnagyobb rendben folyt 
le. Az egyezményes (liberális -magyar-szász) 
listára leadott 17.820 szavazattal szemben a 
nemzeti-parasztpárt is igen szép erelményt ért 
ei amennyiben listája 11.770. szavazotot ka. 

pott. A leadott szavazatok arányában a pak- 
tumos lista 18, a nemzeti-parasztpárt pedig 12 
helyet kan a megyei tanácsban. 

7. oldal 

megteremtette Mitteleurópát. Ez befeje- 
zett tény. 
Franciaországnak nem szöpetségi szer- 

ződésekre, hanem nemzetközi együttmü- 
ködésre és békére kell törekedni. 

GÖBBELS TAÁMADJA 
FRANCIAORSZÁGOT 

Essen, junius 26. 
Göbbels a nemzetiszocialista-párt esse- 

ni gyülésén beszédet tartott. amelyben 
erősen támadta a francia külpolitikát. 
- Franciaország - mondotta - céltu- 

datos szövetségi politikát folytat a nem- 
zetiszocialista kormány elszigetelésére. Ez- 
zel a politikápal szemben Németországnak 
is meg kell találni azokat a módszereket, 
amelyek alkalmasak a szöpbetségi gyürü 
szétrobbantására. 

- Velencében Mussolini és Hitler nem 
azért találkoztak, hogy frázisoka! 

sen egésziti ki a laibachi Slopenec cimü 
erős baráti kapcsolatot létesitsenek a 
mondjanak egymásnak, hanem hogu 

két ország között. 

- Az fog győzni, aki idegekkel jabban 
birja és Németország birni fogja - fejez- 
te be beszédét Göbbele. 

Győzött a liberális-magyar 
lista a kolozsmegyei 
tanácsválasztáson 

. Kolozsvár, junius 26 
A kolozsmegyei vasárnapi tanácsvá- 

lasztás eredményeképpen a magyar-li- 
lberális kartellista 60 százalékot ért el. A 
nemzeti-parasztpárt a szavazatok 30, Go- 
ga pártja pedig a szavazatok 10 százalé- 
kát kapta. Tekintettel arra, hogy Gogáék 
nem érték el a szavazatok egyötödét, a 
nemzeti agrárpártra leadott szavazatokat 
a törvény értelmében a másik két párt 
között osztották fel. A magyar párt a 

] 

megállapodás értelmében 6-?7 helyet 
log kapni a megyei tanácsban. 

Marosvásárhelyen szírájaba 
léptek az asztalosmunkások 
Békés megegyeszésre van kilátás a 

: és munkaadók köszölr 
munkások 

ahol sztrájktanyát állitottak fel. 
Tekintettel arra, hogy a tárgyalások nem 

hely melletti Marosszengyörgvre vonult ki 

meg véglegesen a munkások és 
munkaadóik között, remény van arra, hogy a 
közeli napokban megegyezés jön létre közöt- 

annál inkább, mivel a munkaügyi fel. 
l ügyelő is mindent elkövet a berkonti:ktus bé. 

kés elintézése érdekében. 

A SZENÁTUS 

ma délutáni ülésén Teodorescu ipar- és ke. 
reskedelemügyi miniszter benyujtotta a nem- 
zeti munkavédelemről szóló törvényjavaslatot 
A szenátus megszavazta a sürgősséget. 

A GAZETA 

cimü lap értesülése szerint Barthou francis 
külügyminiszter bukaresti látogatása következ. 
ményeképpen a legrövidebb időn belül létre- 
hozzák a „Fekete-tenger paktumot". A pak. 
tumban, amelynek nemcsak gazdasági, hanem 
politikai jellege is lenne, Románia, Görögor. 
szág, Törökország és Szovjetoroszország ven- 
nének részt. 

A JUGOSZLÁV KÜLÜGYMINISZ. 
TEÉRIUM 

tegnap Barthou tiszteletére nagy vacsorát 
adott, amelyen a francia külügyminiszter han- 
goztatta a jugoszláv-francia barátság nagv 
jelentőségét. Akinek nem tetszik a mi barátsá- 
gunk, - jelentette ki Barthou, - az az ő ba- 
ja. Azért jöttem ide, - mondotta, - hogy a 
régi kapcsolatokat még erősebbé tegyem. 
Budapesti jelentéseink szerint a magyar kép- 

viselőház holnapi ülésén több interpelláció fog 
elhangzani Barthou kolozsvári beszéde miat- 
Az interpellációkra Gömbös miniszterelnök vá- 

llaszol. Magyar politikai körökben nagy érdek 
lödéssel néznek az ülés elé.
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adósainak 

8. oldal 

II. cim. 
Különös rendelkezések] 

AA 62-66. szakaszok az erdélyi közönséget 
nem érdeklik. Ezekben ugyanis részben a bu- 

karesti „Creditul Funciar Rural" és „Urban" 
jogviszonyai vannak szabályoczva, 

másrészről azok a feltételek, amelyek mellett 
az állam megtériti a Román Nemzeti Bank azon 
kárait, amelyek azt a konverzió folytán érik. 
Ezekben a rendelkezésekben nincsen szó a 
Nemzeti Bank és az adósok jogviszonyáról, ha- 
nem tisztán csak az állam kötelezettségéről a 
Nemzeti Bankkal szemben. Nyilvánvaló, hogy 
ezek a közönség érdekeit és jogviszonyait nem 
érintik. A Creditul Funciar Ruralnak Erdélyben 
egyetlen magyar adósa sincsen és igy ezek a 
rendelkezések sem érdekelnek bennünket. 
Miután ezek a szakaszok igen terjedelmesek is, 
azoknak közlését mellőzzük. 

HI. Cim. 
Altalános és átmeneti intézkedések! 

67. szakasz: Bármilyen alakban és bármilyen 
jogcimen létrejött azon egyességek és megegye 
zések után, amelyek a hitelezők és az 1934. áp- 

rilis 7-iki törvény kedvezményeit élvező adó- 
sok között a tartozások megszüntetésére, vagy 
rendezésére vonatkozóan jöttek létre, a kincs- 
tári adóknak és bélyegilletékeknek 50 százaié- 
ka fizetendő. Ez az adó és illeték csak azon 
összeg után járnak, amelynek fizetésére az 
adós kötelezve marad, tőke-kamatadó pedig 
csak az egyességben meghatározott kamatok 
atán jár. A 3. és 32. szakasz szerint tőkésitett 
kamatok után tőke-kamatadó nem fizetendő. 
A törvény rendelkezései alá eső követelések 

atán járó örökösödési adó, amennyiben a ki- 

l 

hirdetésig kiegyenlitve nincsen, hivatalból fe- 
lülvizsgálandó. 

68. szakasz. Mindazok a végrehajtások és bár- 
milyen természetü biztositási intézkedések, ame- 
lyek a törvény kihirdetése napjáig a törvény 
rendelkezései alá eső adósok ellen az ugyancsak 
a törvény rendelkezései alá eső hitelezői által 
foganatosittattak, az adós kérelmére a vonat- 
kozó határozat keltétől kezdődő érvénnyel ha- 
tályon kivül helyezendő. 
Az adós kérelme szóbeli tárgyaláson, tanács- 

ülésben birálandó el, amelyet a végrehajtó vagy 
a végrehajtáshoz csatlakozó hitelezők megidézé- 
sével kell megtartani. A biróság az ügy érdemé- 
ben elbirálja, hogy az adós megfelel-e a tör- 
vény feltételeinek és a hozott határozat az ál- 
talános jogszabályok szerint jogorvoslatokkal 
támadható meg. 
Azok az összegek, amelyek a fenti módon 
hatályon kivül helyezett végrehajtási, vagy biz- 
tositási intézkedések tárgyát képező javak zár 
alá vételéből erednek, ha a hitelezők rendelke- 
zésére letétben vannak, az alábbi szabályok sze- 
rint osztandók fel a hitelezők között. 
Az adós a felosztás eszközlésére kirendelt 

biró előtt kérheti, hogy ezen összegek egy vagy 
több, a törvény rendelkezései alól kivett hitele- 
zőnek vagy egy vagy több olyan hitelezőnek 
utaltassék ki, akik a törvény I. és II. fejezetei 
alá esnek, hogy azok a törvény 6 és 35 szaka- 
szaiban meghatározott engedmények meilett 
teljes kielégitést nyerjenek. 
Ha a felosztásnál egyetlen olyan hitelező sem 

szerepel, aki a törvény rendelkezései alól ki 
van véve vagy ha a felosztásra kerülő összeg 
a törvény I. és II. fejezetei alá eső tartozások 
közül legalább egynek a kielégitésére sem ad fe- 
dezetet, valamint, ha az adós az előző bekezdés 
értelmében nem jelöli meg az összegek felosz. 
tási módozatát, ugy a felosztás a 16. szakasz 
szabályai szerint történik, a törvény 5. 6. 34. és 
35. szakaszaiban foglalt rendelkezéseknek az 
esetnek megfelelő alkalmazásával. 
Az árverések alapján eszközölt átirásokat, a 

hatóságok előtt az eljárás megindult, a felül- 
vizsgálati kérelem vár a Semmitőszék döntésére 
az adósnak a törvény kihirdetésétől számitott 
két hónap alatt külön semmiségi ok alakjában 
előterjesztett kérelmére a Semmitőszék hatály- 
talanitja. 
A felülvizsgálattal élő adós kérelme mellett 

gázolni köteles, hogy a törvény rendelkezései 
alá esik és hogy törvényes határidőben szaná- 
lási kérelmet nyujtott be, ha a törvény ilyen 
kérelem beadását reánézve előirta. 
Ha a hitelező késznek nyilatkozik arra, hogy 

az adós által bemutatott okmányok alapján ér- 
demi tárgyalásba bocsátkozzék, anélkül, hogy 
további bizonyitékokat kérne, vagy amennyiben 
nem igazolja, hogy az ill etékes alsóbiróságok 
döntését kérte, a Semmitőszék a panasz felett 
érdemben dönt, az adós által előterjesztett bi- 
zonyitékok alapján. 

Ha azonban a hitelező igazolja, hogy az alsó- 
hatóségok előtt az eljárás megindult, a felül- 
vizsgálati kérelem felett a döntés felfüggeszten. 

dő, az alsóbiróságok előtti eljárás érdemi elin- 
tézéséig. 
A felülvizsgálat feletti döntés felfüggesztése 

esetén az az árverési vevő, aki a vételárat le- 
tétbe helyezte, jogositva van az árverési vétel- 

.
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ről lemondani és a végrehajtást foganatositó tör- 
vényszéktől a letett vételár visszautalását kérni. 
A törvényszék a végrehajtásban résztvett ösz- 
szes felek megidézésével, soronkivüli tanácsülés- 
ben hozott végzéssel határoz. 
Ha a kérelemnek a törvényszék helyt ad, az 

árverési vevő által letett illetékeket, ideértve a 
vételi illetéket - neki visszautalja. 

69. szakasz: Kivétetnek a jelen törvény I. és 
II fejezetében meghatározott kedvezmények alól 
az alábbi tartozások: ; 

a) A törvény rendelkezései alá eső adósok 
tartozásai, amelyek idegen honosságu magán- 
vagy jogi személyek, vagy kereskedelmi tár- 
saságok javára, ezekkel közvetlenül kötött 
szerződés utján jöttek létre, ha ezeknek a tar- 
tozás létrejöttekor ez a minősége már megvolt 
és ha az ország területén lakhelyük, vagy a 
regáti ker. törv. 36. és köv. szakaszai szerinti 

Bukarest, junius 26. 
A román kormány váratlanul jegyzéket 

kapott a német kormánytól, amelyben ér- 
tesiti, hogy 

a jövőben tilos Romániából Németor- 
szágba főzeléket, olajnövényeket és 
mustárt bepinni. A többi román beviteli 
cikkeknek pedig csak huszszázalékát 
engedik be a német piacra. 
A jegyzékben Németország azzal indo- 

kolja ezt az intézkedést, hogy 
Románia németországi importja ellené- 
ben értékének nyolcvanszázaléka erejé- 
ig német árukat vásárol, amit azonban 
eeló nem feljesítelt. 

DIII. közlemény 

fő- vagy melléktelepük (ügynökség, képviselet) 
nincsen. 
Azok a külföldi hitelezők, akiknek az or- 
szág területén lakhelyük nincsen és akiknek 
követelése általuk öröklés utján eladott földek 
eladásából ered, nem részesülnek ezen kivétel 
ked: vezményeiben. 

b) Azoknak a kereskedőknek és iparosoknak 
tartozásai, akiknek ez a minőség a tartozás 
időpontjában megvolt, fekintet nélkül arra, 
hogy utóbb ezt a minőségüket elvesztették, a 
mennyiben ezek a tartozások nem magánjogi 

természetüek, vagy ha a tartozás magánjogi 
jellege a kölcsönszerződés szövegéből meg nem 
állapitható. 
Ez a rendelkezés az 1. szakasz A) bek. a) 

pontja alatt körülirt javak tulajdonosaira nem 
alkalmazhatók, ha falusi községben üznek ke- 
reskedelmet, aként, hogy áruikat kicsiben és a 
szokásos módon falusi lakosoknak árulják, 
vagy ha falusi községben foglalkoznak kis- 
iparral, végül, ha olyan parasztmalmok tulaj- 
donosai, amelyek a Monitorul Oficial 1934. áp- 
rilis 1-én megjelent 78. számában kihirdetett 
fényüzési és forgalmiadó törvény 9. szakaszá- 
nak 3. bekezdésében vannak meghatározva, 
feltéve, hogy a törvény 1. szakaszának B) alatt 

Ezzel egyidőben a csehszlovák kor- 
mánynak egy intézkedése is sulyosan 
érintette a román gazdasági érdekeket. 

Román gazdasági körök képviselői már 
hetek óta tárgyalásokat folytattak Cseh- 
szlovákiával a sertésbeviteli illetékeknek 
kg-kénti 90 fillérről 50 fillérre vaó leszál- 
litására. Az elmult héten aztán meglepe- 
tésszerüen a csehszlovák kormány arról 
értesitette a román kormányt, hogy 

a sertésbepiteli illetéket 1.40 koronára 
emelte fel. 

A leszállitás helyett tehát ismét sulyosan 
emelte. az illetéket. 

időközi bizottságot neveztek ki 
a femesvári tőzsde élére 

A 1erménykereskedők a 1özsde autlonómiájá- 
nak megsértésér látják a miniszieri 

rendelkeszésben 

Temesvár, junius 26 
A temesvári áru- és terménytőzsde tag- 

jai szombaton este közgyülésre ültek ösz- 
sze. Ma érkezett jelentéseink szerint a 
gyülést nem lehetett megtartani, ameny- 
nyiben a 
a kereskedelmi és iparkamara közölte 
a tőzsde vezetőségével, hogy a minisz- 
terium telefonértesitést küldött Te- 
mesvárra, mely szerint időközi bizott- 
ságot nevez ki az áru- és terménytőzs- 
de élére. 

Az uj vezetőségben a következők foglal- 
nak helyet: Jonisiu elnök, liberális kép- 
viselő, Petculescu, a Banca Nationa a 

GABONAPIACOK KÜLFÖLDÖN: 

BECSBEN 

a külföldi buza kinálata hiányzik a piacról, 
a belföldi buzafelhozatal szintén csekély. 
Rozsból néhány vagon magyar áru kelt el 
a határállomásokon és lassan kezd megindulni 
a belföldi ujtermésü rozs forgalma is. A ten. 
geripiac irányzata tovább is szilárd, a kinálat 
kelégitő. Az árpapiac forgalma csendesebb, de 
az irányzat itt is javult, mig zabból csak jugo- 

fiókjának igazgatója, Catina kereskedő, 
Grosz Imre, a Prochaszka malom igazga- 
tója, Klein Vilmos dr. és Jakobi Kálmán 

gyárigazgató. : 
z uj vezetőség leváltását a tőzsdeta- 

gok tulnyomó nagy része nem látja in- 
dokoltnak. A terménykereskedőknek ál- 
talában az a véleménye, hogy a minisz- 
teri intézkedés a tőzsde autonomiáját sér- 
tette meg az interimár vezetőség kineve- 
zésével. 
Mindenki sajnálja Totisz és Brabenariu 

kényszerü távozását, akik részrehajlás 
nélkül a legnagyobb tárgyilagossággal 
vezették eddig a tőzsde ügyeit. 

- és nmémzpiae 
1 szláv áru van a piacon. Árak schillingben: 

Belföldi óbuza S45-36. 
Belföldi ujbuza S 33-833.50. 

Tengeri S 18-12. 50. 
Takarmányárpa, román S 11.10-11.50. 
Jugoszláv zab S 14-14.50. 

SZALONNA- ÉS ZSIRPIAC. BÉCSBEN: 

Bár a zsirsertések felhajtása a héten megle- 
hetősen osekély volt, a szalonna- és zsirpiac 

foglalt feltételek valamelyikének megfelelnek 

tés felett is. 

soronkivül tanácsülésben birálandó el. 

ádal és Csehszlovál 
Németfország csak huszszázalékban engedi be a román beviteli cikkeket 

Csehszlovákia váratlanul felemelte a sertésbeviteli-illetékeket 

Magyar rozs, határállomáson S 11.10-11.50. 

naturálására. A kisebb mezőgazdasági egy? 

1934. iunius 27 

c) Bármely adósnak büntetendő cselekmény. 

ből eredő olyan tartozása, amelyre vonatkozó 
an jogerős marasztaló határozat hozatott. 
d) Az állam, megye, vagy község javá 
fennálló tartozások, de csak abban az esetben, 
ha ezek adóilleték, vagy birságtartozások. 

e) A törvény rendelkezései alá eső adósok 
trtozásai, ha végösszegük nem haladja meg a 
1933. évi globáladóik alapjául szolgáló bruttó 
jövedelmük felét. 
Ha ilyen adóztatás nem történt, ez jövede 
lem az 1923. évi egyenes adótörvény 55. sza. 
kaszában foglalt szabályzat alpján számitanád 

ki. 
f) A tartásdijak. 
g) Katonatisztek feleségeinek hozományka. 

vetelései, de csak a szabályzatban meghatáro 
zott hozomány erejéig. Az ezen felüli összeg : 
törvény rendelkezései alá esik. 

h) Az állami és közintézményi tisztviselők 1 
hitel- és segélyintézeteinek követelései. Hitel 1 
és segélyintézetek alatt csak azok érthetők. a 

melyek alapszabályaik szerint kizárólag köz 
tisztviselők és közintézeti tisztviselőkből ala, " 
kulnak és csak ilyenekkel köthetnek ügylete 
ket. 

i) A szolgaszemélyzet és a kézimunkások Ü 
bérkövetelése. 
Az ügy bármely állásában a per- és végre 

hajtási biróság illetékes annak megállapitásál 
ra, hogy az adós megfelel-e azoknak a feltét 
leknek, amelyek alapján a törvény rendelkel! 
zései alá eshetik, vagy hogy az adós vagy v 
lamely követelés a fenti kivételek alá tartol 

zik. Ugyanezen biróságok döntenek a jogvesz 

A hitelező közvetlen keresettel is kérheti 
fentiek megállapitását. A kereset sürgősen és 

ával 

A csehszlovák kormánynak ez a lépé ésa 
érthetően sulyosan érintette a román pial 
cot, különösen a sertéstenyésztőket, men (H 
csehszlovákia egyébként egyike a legna ( 
gyobb sertés importáló országoknak. tue 
A román kormány természetesen nem P0 

marad tétlen a német és a cseh kormán ( 
intézkedésével szemben és megtorláskép] P1. 
pen erősen megszigoritja a behozatalt ugi kie 
Németországból, mint Csehszlovákiából, 
Elsósorban a jelenlegi behozatali rend 1 

szer keretében megszigoritja a nélkülözi (SI 
hető cikkek behozatalát, amelynél külöl m 
nösen a fényüzési cikkek behozatalánall 
majdnem teljes kizárásáról is szó lehet 

-á 
irányzata változatlanul lanyha és a forgalonm ria 
minimális. Árak: sózatlan, nehéz áru S 1.40-ny. 
1.45, közép 1.20-1.25, könnyü 1.10-1.12, ser ho; 
tészsir névlegesen 1.40 kg-ként. ber 

- téh 
e e 

A közgazdaság hirei [ 
ROZSBEVITELI ILLETEK BELGIUMBAN 
Brüsszelből jelentik: Királyi rendelet szerin 

a Belgiumba bevitt rozs métermázsája után 10 
frank beviteli engedélyi illetéket kell fizetn 
A rendelet azonnali hatállyal életbe is lépett 
Az engedélyilletéket a belga rozstermelők süf 
getésére állapitották meg, akik eddig alis 
kapták meg terményeikért a termelési költsé 
geket. Hir szerint hasonló beviteli illeték beve 
zetését tervezik a közeljövőben a tengerire i 
BUZAKIVITEL SZABÁLYOZÁSA FRANCIA 

ORSZÁGBAN 
Párisból jelentik: A „Journal Officiel" hiva 

talos hirdetést közöl azoknak a mezőgazdasá 
gi szövetkezeteknek és egyesületeknek buza 
kiviteléről, illetve kivitel hiányában a buza del 
naturálásáról, amelyek a földmivelésügyi mil 
nisztériummal raktározási szerződést kötöttek 
és amelyek kevesebbet adnak el, mint a mező 
gazdasági szövetkezetek összességének átl 
gos eladásai kitesznek. A 2500 a-n felüli kivi 
telre jogosult egyesületek kiviteli üzleteiket 
kereskedők vagy ügynökök utján is lebony' 
lithatják. A kisebb kiviteli részesedésü egye 
sületek a kivitelt kereskedő utján eszközől 
hetik vagy ha az engedélyezett mennyiségekeő 
kivinni nem tudták, vagy nem kivánják, en[ 
gedélyt kaphatnak a kiszabott buzamennyi 
ségeknek takarmányozási célokra történő de 

sületek és szövetkezetek által kivihető vag 
denaturálható buza mennyiségét összesen 931 
ezer d-ban állapitották meg.
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A magyar csapalok 
lnagyszeri szereplése a Közép- 

európai Kupa eseménye 
uttó Továbbjutottak a második fordulóba: Ferencváros, Ujpesri, 
rede 

sza 

andó 

vkő. 

litel 

'k. a 
köz 

ala letel te a legnagyobb meglepetést. 

Budapest 
Uipest-Austria 2:1 (1:1). A tavalyi kupavédő 

égrol Austria kiesett! Ujpest megérdemelt győzelmet 
tásálaratott, mert a játékidő nagy részében nagy fö- 
Itétolényben játszott a meglepően durva bécsi csa- 
elkoalpat ellen. A 17. percben 11-esből P. Szabó rug- 
7 valja a vezető gólt, 1:0. A 43. percben Jerusalem 
artolhárom lépésről egyenlit. . 
vesz, A második félidőben egyre jobban feltünő 

Sindelar nagyon gyenge játéka. Ujpestnek már 
a döntetlen is elég lenne, mégis fokozza az ira- 

mot és a 40. percben Pusztay bevágja a győztes 
gólt. (Ujpest két 2:1-es győzelemmel került a 
második fordulóba.) 

áso 

eti 
n és 

Debrecen 
Bocskai-Bologna 2:1 (1:0). 15.000 néző, ün- 

nepi külsőségek között zajlott le a mérkőzés, a 
melyet a Bocskai állandóan kezében tartott. jól 

logna jó védelmi taktikája akadályozta meg, 
nogy a Bocskai berugja a továbbjutáshoz szük- 
séges további két gólt. Hevesi (22. perc) 1:0, 
Sedullo (második félidő 3. perc) 1:1, Vincze (23. 

irányitott és megérdemelten nyert meg. A Bo- 

2:3 gólaránnyal. 

EZ A MÉRLEG.. 
Magyar csapatok: 2 továbbjutott (Fe- 

rencváros, Ujpest) 1 harmadikat játszik 
(Hungária) 1 kiesett (Bocskai). 
Olasz csapatok: 2 továbbjutott (Juven- 

tus, Bologna), 1 harmadikat játszik (Na- 
npoli), 1 kiesett (Ambrosiana). 

Osztrák csapatok: 1 továbbjutott (Ra- 
ppid), 1 harmadikat játszik (Admira), 2 
kiesett (Austria, Floridsdorfer). 
I Cseh csapatok: 1 továbbjutott (Kladno) 

1 harmadikat játszik (Spárta), 2 kiesett 
löza (Slavia, Teplitz.) 

Prága 
Hungária-Spárta 2:1 (1:0). A magyar futball 
számára a legkedvesebb meglepetés. A Hungá- 

ria kiegyenlitette a budapesti 4:5 gó arányhátrá- 

nyát. Harmadik meccset játszanak (sorshuzássab 
hogy Budapesten, vagy Prágában). A 38. perc- 

ben Dudás révén 1:0, a második félidő 26. per- 
tében Nejedly egyenlit 1:1. a 41. percben kor- 

ei nerből Cseh lövi a győztes gólt 2:1. 
A harmadik mérkőzés Prágában lesz 

án 19 ! am 
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Szánalmas játékkal, két 
1t-essel gyözött a Ri- 
pensia a Jjuventius ellen 

hiva 
dasá 
buza 

a de 
i mi 

öttek 

mező 
átl 
kivi 

teiket 
onyó 

egye 
közöl 

Bukarest, junius 26. 

A nap meglepetése a Ripensia szánalmasan 
gyenge játéka és a Juventus meglepően friss 
mozgása. A nézőközönség azzal az érzéssel tá- 
vozott, hogy a Juventus érdemelte volna meg 
a győzelmet. 
A 16. percben 11-es, Schwartz bevágja, 1:0, 
a második félidő 26. percében Bindeái fel- 
mágják a 16-oson belül. 11-es, Schwartz bete- 
1 
/ geke'szi. Bindea sérülten elhagyja a pályát, majd 

en az : stezat 

nnyi Football, tenisz és atlétikai cikkek 
ő de 
egye 
vag/ 

a 939 

legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor.utca 24. 

perc) 2:1. A Bocskai győzött és mégis kiesett 

' 

( 

Rapid, Juvenius, Bologna, Kladno 
Kiestek: Bocskai, Ambrosiana, Slavia, Tepliitz, 

Ausiria, Floridsdortfer 

Harmadikat játszanak : Hungária-Sparia és Napoli- 

táro Admira 

eg A Középeurópai Kupa első fordalójának második része még érdekesebb 

selők mérkőzéseket hozott, mint az első, Mind a négy magyar csapat - érdekes vé- 
letlen - 2:1-re győzött Kettő tovább jutott, egy harmajik mérkőzést játszik, egy 
kiesik a győzelem ellenére is,. Legszebben tehát eddig a magyar csapatok szere- 
peltek. Ugyanigy állnak az olaszok is, de náluk a bajnok kiesett. Az idén 
osztrák és cseh csapatok nem nagyon jeleskednek, bár éppen cseh csapat keltet- 

az 

kedden délután. Sorsot huztak és a sor- 
solás a cseh csapatnak kedovezett. 

Bécs 
Ferencváros-Floridsdorler 2:1 (0:0). A Fe- 

rencváros csak a tekintély kedvéért igyekezett 
Bécsben is győzni. A Fradi könnyen vette te- 
hát az első akadályt (Budapesten 8:0, Bécsben 
2.1). A bécsi mérkőzésen a második félidő 18. 
percében Hanke révén vezet a Florisdorfer 0:1, 

a 25. percben Lázár egyenlit, a 38. percben Sá- 
rosi hatalmas lövésével 2:1. A 40. percben 11-es 
a Fradi ellen. Háda pazar robinzonáddal menti 
a gólt. 

Rapid-Slavia 1:1 (1:0). A Rapid Prá- 
gában 3:1-re győzött, 4:2 gólaránnyal to- 
vábbjutott. ; 

Milano 

SK Kladno-Ambrosiana 3.2 (1:1). Az 

vább. Az Ambrosiana kiesett. 

Napoli--Admira 2:2 (1:0). Bécsben is 
döntetlen volt (0:0). Igy megismétlésre 
kerül ez a találkozó. 

Tepliiz 
Juventus-Teplitz 1:0 (1:0). A Juven- 

tus kétszeri győzelmével 5.:2 gólaránnyal 
jutott tovább. 

MOST VASÁRNAP- MA- 
GYAR CSAPATOK AZ ÉLEN 

Magyarok: 4 győzelem. 
Olaszok: 1 győzelem, i döntet- 

len, 2 vereség. 
Osztrákok: 2 döntetlen, 2 vere- 

ség. 
Csehek: 1 győzelem, 

len, 2 vereség. 

KI KIVEL JÁTSZIK 
FORDULÓBAN? 

Ferencváros-Kladno, 
Ujpest-Juventus, 
Bologna-Rapid, 
Admira-Napoli győztes 

Spárta győztessel. 

1 döntet- 

A MÁSODIK 

a Hungária- 

szztutl aaeszom 

A Nemzeti Bajnokságban még csak hat m érkőzés van hátra. Körülbelül kialakult már a 
helyzet. A Ripensia csoport-elsősége vitathatatlan. A második csoportban azonban négyen is 
egyforma pontszámmal állanak. Meglepetés: a K inizsi biztos osztályozóra megy! A finis iz- 

ujra visszatér. A 36. pereben a feltünő hibá- 
kat elkövető Costel Radulescu lefuj egy Ju- 
ventus-támadást, a labda Zainescutól gólba 
jut, mire meglepetésre megadja. 
Mérkőzés után botránygyanus helyezt. A be- 

tóduló közönség felelőtlen elemei bántalmazni 
akarják a Ripensia játékosait, akik az öltöző- 
ben keresnek menedéket. A Juventus meg 
akarja óvni a mérkőzést, mert Bindea mikor el- 
távozott és visszatért a pályára, nem jelentke- 
zett a birónál. 

-Ripensia 3:1.) ! ; 

B. CSOPORT. 

* 1. Ripensia 12 9 2 1 4713 20 
2. Unirea Tricolor 14 9 2 3 40:19 20 
3. NAC 13 8 2 3 43:18 18 
4. Juventus 13 7 2 4 24.20 16 

* 5. Romania 13 6 2 5 24.21 14 

6. Gloria CFR 18 5 2 6 29:30 12 
7. Mures l14 1 2 11 15:53 4 

8. Soimii 14 0 212 8.56 

olasz bajnok veresége hatalmas megle- 
petés. Kladnoban 1:1 volt az eredmény: 
Igy 4:3 gólaránnyal a Kladno megy to 

Nápoly 

(Összel ez volt a nagy meglepetés: Juventus 

Csillaggal jelzett: 
kéőzés félbeszakadt. Ujrajátszása valószinü. Nem 
vettük fel a táblázatba. 

Hátralévő ellenfelek: Ripensia: Gloria CFR, 
Romania. NAC: Juventus. Juventus: NAC, Glo- 
ria CFR: Ripensia. Romania: Ripensia. Befejez- 
ték: Unirea Tricolor, Mures és a Soimii. 

Ripensia-Romania mér- 

A fartalékos Universi- 

e , [ [ 

a Tricolor legyőzéséhez 
Kolozsvár, junius 26. 

Állandó fölény után győzött a sérült Sepi és 
Gain helyén tartalékosan játszó Universitatea 
és ezzel a 6. helyről a 3-ra jött fel a tabellán. 

Universitatea-Tricolor 2:0 (1:0). A 25. perc- 
ben Surlasiu, a második félidő 33. perceben 
Sfera 11-esből a góllövők. 

(Ősszel: Universitatea-Tricolor 4:1.) 

Gyilkos küzdelemn után 

döntetlen az AMTE-CFR 
mérkőzés 

Arad, junius 26. 
Öldöklő küzdelem után is gólnélküli döntet- 

lennel végződött a játék. 
AMTE CFR 0:0. 
(Összel: CER-AMTE 10). 

A. CSOPORT. 
1. Venus 13 8 1 4 398:23 17 
2. Crisana 12 7 3 2 28.15 17 
3. Universitatea 19 7 1t 5 30:17 17 

4. AMTE 14 7 4 2623 17 
5. CFR 13 7 2 4 28.17 16 
6. Kinizsi 14 8 0 6 833:25 16 
7. Tricolor 14 1 2 11 14:45 4 
8. Brasovia 13 1 2 10 18.51 4 

Hátralévő ellentfelek: Venus: Crisana. Crisana: 
Venus. CFR. CFR: Crisana. Universitatea: Bra- 
sovia. Brasovia: Universitatea. 

Befejezte: Kinizsi, AMTE, Tricolor. 

e e [ " 

Ligabajnoki mérkőzések 
BUKAREST 

Maccabi-Elpis 3:1 (2:0). A Maccabi a déli 
liga döntőjében a ploesti Prahovával játszik. 

LUGOS 
TAC-Vulturii Textila 7:0 (2:0). 

KRAJOVA 
UDR-Rovine Grivita 4:2 (2:1). 

CSERNOVIC 
Jahn-Sporting Klub Kisenev 4:2 (3:1). 

Bajnoki mérközések 
BRASSO 

Suburbiu-Astra 2:0 (1:0). Hatalmas megle- 
petés a bajnokság utolsó mérkőzésén. A Subur- 
biu remek finist vágott ki. Laji és Bagoly a 
góllövők. 

Gloria-Isvorul 1:1 (1:0). Itt is meglepetés. 
A hosszufalusi csapat 11-essel egyenlitett. Az 
Isvorul balhalfja vállperectörést szenvedett. 
A brassói bajnokság ezzel befejeződött. 

Szenzáció Nagyváradon : 

A NAC féeltucattal lépte le 
Bohemianst 

NAGYVÁRAD 
A NAC ragyogó játékkal féltucat gól- 

lal győzte le a cseh bajnokság ötödik he- 
lyén álló Bohemianst! Az értékes nem- 
zetközi sikert Kovács (2), Bodola (2), Ko- 
csis és Rónay (11-es) góljaival vivták ki 
a zöld-fehérek. 

Barátságos mérközések 
TEMESVAÁR 

Kinizsi-Mures 4:1 (4:0). 
MAROSVÁSÁRHELY 

Heggibbor-MSE 3:1 (2:1). Az ujjászervezett 
Haggibbor nagyszerüen játszott. Rövidesen 
nagy csapat lesz. ; : 

NAGYBÁNYA 
Kolozsvári CFR-Tricolor 2:0 (2:0). 

: SZATMÁR 
Olympia CFR-SzSE 3:2 (0:0). 
Kolping-Törekvés 2:1 (0:0). 

KOMMANDO 
BMTE-Svwag 3:2 (2:1). Armanco (11-es), De- 

mény, Balázs a BMTE, Karácsony (11-es) és 
Barsan a Swag gólszerzői, szép, élvezetes játék 
után. 

i i BOTFALU 
Victoria-Botfalusi SK kombinált 4:2 (4:2). 

GYIMESVÖLGYE 
Gyimesvölgyi 8C-Brassói CFR 2:1 (2:1). 

I Meglepetés. A Gyimesvölgyi SC nagyon fejlődő. 

tatea ereje is elég volt 

mamm 2 képes csapat. Mindkét együttes tartalékosan 

A irizura tökéletes 

vonala 

Minden alkalommal kifo- 

; sgástalan fésülést kap. A fri- 

zura megmarad egész nap, 

anélkül, hogy ujabb rendez- 
A getésre és füsülésre lenne 

szükség. A frizura reggeltől 

estig ugyanazt az elegáns 

és tökéletes benyomást kel- 

ti. Még autózás alkalmával 

sem képes a szél szétzilálni 
a hajat, 

e A Gomina Argentine használata renekivül egy- , 
szerű: miután a hajat előzőleg megnedvesitettük 
és megfésültük, elég egy kis mennyiséget alkal- 
mazni rá s azután a hajrögzitő szert a fésüvel és 
kézzel egyenletesen elosztani. Ezután feltesszük 
a hajtartót s néhány perc alatt utólérhetetlen 
frizurát nyerünk. A haj sima és fénylő marad. 

Eza hajrögzitöszer 
mnem tartalmaz zsi- 
ros vagy olajos 
anyagokat, amelyek 
árihatnának. A Go- 
mnina A rgentine 
nétlkülözhetetlen az 
előkelő es sportotó 
férfinak. 

e 

argenline 
játszott. A góllövők: Dorneanu (22. perc), 1:0. 
Kraszno (32. perc), 2:0 és Csányi (42), 2:1. 

BRASSÓ 
Transsyivania-Vulturii 2:0 (2:0). Nagy (2) a 

góllövő. A Transsylvania most alakult egylet, 
sokatigérő képességekkel. 
Bran-KTE 3:0 (0:0). Csata (2) és Molnár a 

góllövők. 
GELENCE 

Brasovia kombinált -Nemere 6:2 (2:2). 
; DES 

Victoria Kolozsvár-Somes 3:1 (2:0). 
SZAMOSUJVAIR 

Spárta-Napoca Kolozsvár 3:0 (3:0). 
CSIKSZEREDA 

CsSC-Hargita komb. 5:2 (4:1). 
FOGARAS 

Olympia Brassó-Fogarasana 6:1 2:1). 
KEZDIVAÁSÁRHELY 

KSE-Ivria 1:0 (1:0). Az Ivria rég nem látott, 
szép formát játszott ki. Szép kombinációk és 
passzjáték jellemzi a mérkőzést, a közönség 
többször tapssal honorálta a vendégek tetsze- 
tős játékát. A félidő 27-ik percében esik a mér- 
kőzés egyetlen gólja, Köpeci közeli labdájából. 
Az Ivria tizenegyessel egyenlithetne, de a KSE 
kapusa Gidáli erős lövését fogja. 

Temesvár nagy győ- 
zelme és khis veresége 

Szabadkán 
SZABADKA 

Temesvár válogatott csapata két mér- 
kőzést játszott a jugoszláviai Szabadkán: 
Szombaton: 
Temesvár-Jugoszláv vasutas 

tott 5:2 (2:1). 
Vasárnap: 

Szabadka-Temesvár 4:3 (2:1). 

A Somogy bennmaradt... 
Budapest, junius 26. 

A Somogy 2:0-ra megnyert első osztályozó 
mérkőzése után a másodikat is ugyanolyan 
arányban nyerte meg és ezzel - bennmarad 
az első ligában. 
Somogy-Pesterzsébet 2:0 (1:0). 1 

— 

Két vidéki csapat a magyar or- 
szágos amatőrbainokság 

döntőjében 

váloga- 

SZEGED 
KEAC-Postás 2:1 (1:1). A magyar országos 

amatőrbajnokság középdöntője. Meglepetés. 
BUDAPEST 

Tokodi SK-Elektromos 1:0 (1:0). A magyan 
erszágos amatőrbajnokság középdöntője. l 

Svájci szellem ! 
Angol kényelem ! 
Fiancia izlés ! 
Nemzetközi konyha ! 
Telelonszám: 7-55 ! 

Levélcim: Brasov, Str. Reg. Maria 68. 

Hotel Pension Modern 
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A legkönnyebb és legelegánsabb esélldögpennug 

Törvényileg védett angol gyártmány és garantáltan vizhatlan. 

KÖVETELJE AZ EREDETI CIMKÉT: 

c cA a 

Aeta 

AÁRA 450 LEI (öv nélkül) 

„Fulgarine" 12 szinárnyalatban kapható (nők férfiak és gyerekek részére) minden 
jobb szekőzletben. 

Tenisz 

Csak két számban lejeződött be 
a brassói kerületi bajnokság 
Nőiegyes: 1. Gruberné, 2. Orendi, 3. Grauen- 

fels és Barabássy GySe. Döntő: 8:0, 1:6, 64. 
Az előmérkőzések: Gruberné-Huszárné 6:3, 2:6, 
6:3, Gruberné-Grauenfels 6:2, 3:6, 6:2. Orendi 
-Klees 5:7, 6:4, 8:6, Barabássy -Krothmer 6.0, 

66:2, Orendi-Barabássy ő:1, 6:2. 

Vegyespáros: 1. Gruberné, Illyés, 2. Grauer- 
fels, Papana, 3. Orendi, Hönig és Klees, Knall. 
Döntő: 6:3. 6:3. Az első mérkőzések: Halászné, 
Trits-Borbier, Borbier 6:0, 6:1. Helm, Helm 
-Seevaldt, Seevaldt 5:7, 6:2, 6:1, Barabásesy. 
Iázár-Sárossy, Fromm 6:3, 6:1, Klees, Knak- 
Helm, Helm 6:1, 6:4, Orendi, Hönig-Huszárné. 
Horosz 2:6, 6:2, 6:3, Grauenfels, Papana-Bara- 
bássy, Lázár 11:9, 6:1, Gruberné, Illyés-Klees. 
Knall 7:5, 6:2. 

A férfi egyes döntőbe egyik oldalon 
Illyés került, a másik oldalról a Papana 
-Knall győztes. 

Férfi párosban a döntőben a Hönig- 
Knall és az Illyés, Papana pár jutottak. 
Ennek a két számnak döntője ma 
lesz. A végső és részletes eredményt hol- 
nap közöljük. 

KOLOZSVÁR 
Kolozsvár-Bulgár válogatott 6.5. 

Koloszevár válogatott teniszcsapata le- 
győzte Szófia együttesét, amely tulajdon- 
képpen a bolgár válogatott teniszezőkből 
áll. Az eredmények: Metianu (K) -Hau- 
ser (Sz) 4:6, 6:3, 6:3. Wartenberg-Sau- 
rudjeff (Sz.) 6:1, 3:6, 6:3. Jordanoff (Sz.) 
-Pusztay (K.) 6:4, 2:6, 6:4, Jordanoff (Sz) 
-Wartenberg (K) 6.:5, 6: :3. Gábor (K)- 
eurudjetf (Sz) 13:11, 3:6, 6:2, Hauser 
(Sz.)-Faur (K.) 6.:3, 6:3. Pusztay-Hau- 
ser 6:3, 6:4. Saurudjeli-Faur 6:0, 7.5. 
Jordanoff-Metianu 6:0, 6:1. Gábor, Faur 
-Jordanoff, Saurudjeff 6:4, 3:6, 6:3, War- 
tenberg, Pusztay-Jordanotff, Hauser 6.4, 
6:2. 

Atlétika 
NAGYSZEBEN 

Bukarest -Nagyszeben 49:43. A bras- 
sói Jonescu Crum versenyen kivül indul- 
va 60679 cm.-el nyerte a távolugrást. 

10 Z - sajnos hátszéllel és 
. egyéb jó eredmények 

Budapest atlétikai 
bajnokságain 

Budapest, junius 26. 
Budapest atlétái két magyar rekordot és sok 

jó eredményt hoztak. 100 m. Sir 10.4 mp (!), 
magyar rekord, enyhe hátszél miatt nem hite- 
lesithető. 2. Nagy 10.6 (!). 200 m. 1. 
22.3 mp. 2. Raggambi 22.4. 400 m. 1. Barsi 50 
mp. 2. Duha 51.4. 800 m. 1. Ignátz 1:58.6. 2 
Margó 1.58.8 mp. Szabó nem indult. 1500 m. 
1. Szabó 4:09.8 mp. 2. Ignátz 4:11 mp. 5000 m. 
1. Kelen 15:13.6. Magyar rekord (régi: Szabó 
15:15). 10.000. Kelen 33:18. 110 m. gát. Csányi 
22.3. Egyedül indult és bukott, de mégis be- 
futott, innen a gyenge eredmény. 200. gát: 1. 

Kovács 25 mp. 2. Héjjas 25.6 mp. 400 m. gát: 
1. Kertész 57.3 mp. Távol: 1. Koltai 730 cm. 
2. Somogyi 713 cm. Magas: 1. Késmárki 184 
cm. Rud: Zsuffka 370 cm. Gerely: 1. Várszegi 
62 m. Diszkosz: Donogán 45.67 m. 2. Horváth 
42.70 m. Suly: 
14.29 m. 

A magyar maratonfuló bajnokságban 
Gyetvai győzött 3 óra 03 p. 27 mp köze- 
pes idővel. 2. Zelenka 3:08.10. Galambos 
versenyen kivül 3 óra 10 percet futott. 

Uszás 

Willy den Ouden meghó- 
ditotta Budanestet 

Budapest, junius 26. 
A holland uszónők és az olasz Costoli buda- 

pesti szereplése a legteljesebb sportsikerrel 
járt. Willy den Ouden, az alig 17 éves világre- 
kordernő - meghóditotta Budapestet. Az 
eredmények: 100 m. gyors: 1. Den Ouden 1 p. 
06.2. 2. Timmersmann 1 p. 10.8 mp. A magyar 
Magasházy negyedik 1 p. 17.4. 200 m. hölgy 

mell: 1. Brouwers holland 3 p. 19 mp. 200 m. 
gyors: 1. Csik 2 p. 23.2 mp. 
25 mp. 400 m. gyors: Costoli olasz 5 perc 06.8 
mp. 2. Lengyel 5 perc 12.2 mp. 3x100 hölgy ve- 
gyes staféta: 1. Holland csapat 4 p. 20 mp. 2. 
Magyar csapat 4 p. 28.2 mp. A hollandok 15 
mp. hátránnyal indultak. Den Ouden 1 p. Cő 
mp-t uszott a stafétábán. 100 m. Csik 59.6 mp. 
(1) 100 m. hölgy hát: 1. Den Ouden 1 p. 21.4 
mp. 1500 m. 1. Costoli olasz 20 p. 54.8 mp. 

Egu szó 4 42. vastag betükből 8 let. Tegkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagu ugyan- 
azon szövegü hirdetés mégyszeri feladásánál 250/0 engedmény. A hirdetési dijak előre fizeten- 

dők. Témpéldánut nem adunk. 

Vétel-eladás 
Jól bevezetett plissé, gounvre. 

ajour, endli, előnyomda-szalon, 
családi okokból eladó. Erdek- 
lődni Hettmann Antal sodrony- tési " 
gyárosnál, Brassó, Str. Avram 

; Mérnököt, 

Ánhást nyer 

isztviselőt keres kisebb gép- 
müűhely. Rövid életleirás, fize- 

megjelölésével 
„Fiatal" jeligére a kiadóba ké- 

igények 

lajánlataikat Brecher Oswald, 
Cluj, Str. Juliu Maniu 6. cim- 

1 z . 

; . (Fényképeket visszaadunk. 
vagy technikai re. (Fény éepeket visszaa ) 

Vegyes 
............. 
Nagyothallás és fülzugás el- 

jancu (volt Hátulsó- utca) 76. retik. 13038 len kérjenek prospektust Né- 
Üzemképes modern mümalom meti Mórtól, Oradea, Aurel 10I1 , A 3 02 

azonnal kiadó, vagy eladó. Er- Erdélyi vidéki városban Vlaicu 53. 1300 

deklődni Friednél, Cristuron. on épült szálloda felvesz Aá ! k. 

12963 óvadékképes, gyakorlott szo- 
baasszonyt és portást. Csakis as eres 

Keresek 1928. tipusu Chevro- román-magyar-német nyelven eotokoan 
; Álást keres román-magyar let személyautóhoz csukott ka- 

rosszériát. Ritz, Plaesii de jos, 
Ciuc. 

beszélő, 30-40 éves, intelligens : 
egy ének küldjék be fényképpel 
és fizetési igényeikkel ellátott 

diplomás denti st. Tóth Antal, 

Tárgu-Sácuesc. 1290.1 

Gyenes 

Darányi 14.84 m. 2. Horváth 

2. Székely 2 perc 

Lengyel 21 p. 44.8 mp 4x100 hölgy gyarssta- 
féta: 1. Holland csapat 5 perc 16.8. 2. Magyar 
csapat 5 p. 17 mp. (A hollandok 30 mp. hát- 
ránnyal indultak.) 

Vivás 
FRANCIAORSZÁG - EURÓPA PÁR- 

BAJTŐR CSAPATBAJNOKA 
Karsó, junius 26. 

Fuorópa párbajtőr csipetba jnoksága be- 
fejeződött. 

1. Franciaország, 2. Olaszország, 3. 
Sovédország, 4. Németország. 
Franciaország jobb tussaránnyal győ- 

zött. A francia-olasz mérkőzés 8:8 volt. 

Evezés 
BUDAPEST RAGYOGÓ GYŐZELME 
BERLIN ÉS BÉCS ELLEN 

Budapest, junius 26. 
Többezres, hatalmas közönség lelkes 

biztatása és ünneplő tapsai között Bu- 
dapest csapata nagy győzelmet aratott a 
nyolcevőzes versenyben. 
1. Budapest 6 perc 31.8 mp., 2. Berlin 

6 p. 36.2 mp. 3. Bécs. 
..... 

A sepsiszenígyörgyi sporánap 
nagy sikere 

DELELŐÖTT 
28 km. bicikliverseny: Nyolc induló közül: 

1. Schuller SMTE 54 p. 40 mp. 2. Cercel had- 
nagy ítiszti iskola) 1 óra 01 p. 50 mp. 3. Kul- 
csár (Romca Barót) 1 óra 02 p.50 mp. A BMTE 
versenyzői gumidefektek miatt maradtak helye- 

zetlenek. 
1kum. gyermekbicikliverseny: 1. Finichiu Ne- 
lu. 2. Bardócz Laci. 3. Keserü Laci. 

5000 m. országuti futóverseny: 1. Szurd KSE 
17. p. 50 mp. 2. Szálasi BMTE 18 p. 10 mp. 8. 
Pakucs SMTE 20 p. 15 mp. 

DELUTAÁN 
100 m. sikfutás: 1. Csegezi (Olympia Brassó). 

182.2 mp. 2. Bálint BMTE 18.1 mp. 3. Tóth KsE 
13.8 mp. 

Magasugrás: L Csegezi (Olympia) 157.5 cm. 2. 
Mita hadnagy (Tiszti iskola) 157.5 cm. 3. Bene- 
dek SMTE 144. 5 em. 

Gerelyvetés: 1. Soós KSE 53.60 m. 2. Váry 
Hargita 47.12 m. 3. Constantinescnu hadnagy 
(tiszti iskola) 43.80 m. 
400 m. sikfutás: 1. Szurd KSE 58.2 mp. 2. Tóth 
KSE 59.4 mp. 3. Juhász SMTE 60.2 mnp. 
Távolugrás: 1. Séra KSE 5.67 m. 

5.66 m. 3. Beke SMTE 5.21 m. 
Sulydobás: Soós KSE 11.78 m. 2. Blándea 

hadnagy (tiszti iskola) 10.32 m. 3. Váry (Har. 
gita) 10.09 m. 

Diszkoszvetés: 1. Soós 33.38 m. 
31.99 m. 3. Váry 31.30 m. 
4x100 m. staféta: 1. SMTE csapata 52.6 mp. 2. 

Klinger S. C. 3. KSE. 
Mialatt az atlétikai verseny számai folynak 

érkeznek a sporttelepre a brassói IAR marathon, 

2. Csegezi 

2. Blándea 

futói, akik Brassóból indulva, 39 km. és 500 me- 
tert futottak: 1. Gáll Lajos 2 óra 32 perc 55 me. 
' Baboie 2 óra 42 perc, 3. Nemeczky 2 óra 46 
perc 02 mp. 4. Spátároiu 2 óra 48 perc. 
Az atlétikai verseny lezajlása után: 
Hargita (Udvarhely)-SMTE 2:0 (1:0). 

Szálladások és villatulaj- 
donosok figyelmébe ! 

Husz szoba berendezése, ágyne- 
müvel együtt jutányosan eladó. 

Táryu-Mures, Stefan cel Mare 17-21 

IPARVASUT 
5.000 fm. 12 ky-os, 
2.500 fm. 11 kg-os, 
1.500 fm. 9 kg-os, 
3.000 fm. 7 ky-os, 
1.500 fm. 5 ky-os 

használt, de kifogástalan állapotban 
egészben vagy tételenként eladó. Az 
anyag azonnal szállitható. 

vaskos mü ára csak 120 lej. 

Érdeklőnések Északrománla" jfeligével 
e lap kiadóhívatalába küdendők, 

PRETURA PLASEI OZU 
793-1934. 

ÁARLEJTÉSI HIRDETMÉNY 

Alulirott főszolgabiró árlejtést ir ki a „Lisz- 
nyó" és „Kurtapatak" nevü patakok medrének 
kikotorására. Az árlejtést Lisnáu-Lisznyó köz- 
ségházánál fogják megtartani, 1934. julius lén 
18 órakor (délután 3 órakor). 
A kikiáltási ár 412.000 lej. 
Az árlejtési feltételek megtekinthetők Ozux 

-Uzon főszolgabirói hivatalánál. 
Ozun, 1934. junius 15. Főszolgabiró. 

EFélrevezetik 

helyett silány 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjeék az 
eredeti csoma- 

GvóéGYrünDő 
ORADEA MELLETTY tési 

42 C' kénes rádiumos hévviz mindenféle ren- 757 
matikus bántalmak ellen 

MIEGNWHE 
az ujonnan épitett modern thermális 

ISZAPFÜRDŐ 
nüűstyéni móvuszer szerinti iszapkezelések ! Egész 

fürdők, tagpakolások szakorvosi felügyelet mel- 
lett. - A hőlorrás kráterében most fellede: 

zett thermális iszapfelhasználásával. 
Románia eleő 

őj ró 
Teljes penzió árak: piár 

Májusban ... 80 - Lejtől - 160.- Lejig re: 
Junrusban.. - Leitől - 180.- Lejig egy 
Juliusban és szül 
Augusztusban . 100.- Lejtől - 220,- Lejig a h 
Szeptemberben 80.- Letől - 160.- Leng 

e
z
e
m
a
a
 

m 

500/ vasuti kedvezmény. a 

Elsőrendü orth. kóser étterem. ann 

Tenisz, zene, tánc, sportversenyek, könyvtár stb és 

Kérjen nrosnektust! ségi 

; 1 önh 
sin 

SZENZÁCIOS KONYV A GYOGYITO 
TUDOMÁNY CSODÁIRÓL! és: 

mpnózis-evégymód]- 
a szervi és lelki 
betcéséseknél 

Irta: Dr. Völgyesi Ferenc főorvos. 

A tartalomjegyzékből: 

Az emberi lélek titkai és az emberi szer 
vezet. - Őserők az emberi lélekben. - Ku 

ruzslás és orvosi tudomány. - Tuberkulózis 

és hipnotizmus. - A rákbetegség. - Az ide ; 

gesség gyógyitása. - Levél a lourdesi csoda eh 

helyről. - Gyomor- és bélbajok. - Mi a hip é 

notizmus? - ,„Gyógyithatatlan betegségek Ka 

gyógyitása. - Szervi szivbajos egyén terhes- j 

sége, szülése, hipnotizmus segitségével. - Egy 

különös eset a hipnotikus fogyasztó és álmat ér! 

lanság ellenes kurák közül. - Impotencia 

gyógyitása hipnózissal. - A hipnózis jelentő ri 

sége sziv- és asztmabetegségeknél. - Alkoho 

lizmus gyógyitása hipnózis segitségével. 

Hipnózis és szuggestió a bibliában. mo 

hipnózis csodái az orvostudomány szolgálatá ; 7 

ban. - Szivnyomás, halálfélelmek, álmatlan hó s 

ság, szédülés, bünöző hajlam, stb., stb., biztos rak 

gyógyitása hipnózis gyógymód utján. 

Mindenkinek, ki az emberi test es eni 
lélek titokzatos összefüggéseit meg szo 
ismerni akarja, aki „uyógyithatatlan" kod 

betegségére biztos gyógyulást ak épp 
találni, el kell olvasnia ezem mivetmár 
A roppant értékes, érdekfeszitően megir e 

Rendelje meg azonnal, mert csak pár péli ker 

u 

llem 
ami, 
rekl 

pán 
et 

kép 
(lás 

IUT 

dány áll rendelkezésére! ; 
Kapható a zel 

Brassói lapok Könyvosztályálbaat, ris 
Brassó, Kapu-utca 56 - 58. gya 

fei r dási 

leté 

a legiobb román szótár a Dr. DAVID 
GYORGY jéle nagy a 

at: 
Részebként több mint 24 ezer elmszót tar- hán 

gyar-Román rész füzve 60 - a két rész együtt ide 
kötve egész vászon kötésben 150 - lej; diszes h el 

álla 

hitl. 

selk 

az 

talmaz. Román Magyar rész füzve 60. - II Ma- tem 

félbőrkötésben 240 - lej 
nyil 

LIIIPUT ZSEBSZÓTÁR / Szer 
2 rész ára 60- lej lepe 

Kapható minden könyvkereskedésben. Kiadta a ben 

BRASSÓIl LAPOX KÖNYVOSZTÁLYA 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és könyokiadó RE-T. Braso0. 


